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Üzenet Becsbe
•A magyar kvóta-küldöttség el­
küldte Bécsbe a választ, amely­
ben fölkínálja a magasabb kvótát

Utazás
Justh utazása körül
Ji kormány szeretné, ha Justh 
Gyula egy hónapra elutaznék. 
Így akar egérutat nyerni. Nem 
sikerül a terv

Kegyelem 
a dezentoroknak

J1 király, fölgyógyulása alkal­
mából, amnesztiát adott a ka­
tonaszökevényeknek

Táncsics unokája
újságos fiú

Egy Wagner*énekes
tragédiája

Bertram Tivadar öngyilkos
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szövetkezetek

Bércsonkitó
m un kavezetők

Jl'~ aradi vaggongyárban ezer­
ötszáz munkást megkárosítottak

Letartóztatott
kasszafúrók

Huszárhadn agy 
a vágóhídon

A szimuláns halála
Két őrült drámája
A portugál

forradalom
Nyolc riport 
Távirat, telefon

Ez a Polónyi-kabinet. Ha ő maga el is 
hullt, a kormányt voltaképpen ő szerkesz­
tette össze, a tárcákat ő osztogatta és hogy 
Wekerle lett a premier, a királyon és az il­
letőn kívül neki köszönhető. A politikában, 
tudvalevő, hála nincs, de van emlékezet. 
Nos, nem szabad és nem is lehet elfeledni, 
hogy ez a mai kormány a letört politikus 
nélkül, születése előtt elvetél. így áll és él, 
tagjai egyénileg mind tisztességes férfiak, de 
az egészen rajta van a Polónyi bélyege. 
És ez a bélyeg — soha ilyent — penetráns, 
az átlátszó és vakmerő ravaszságok nem jó 
illata van rajta. íme, ez az impresszió, föl­
bontva tényekre.

Andrássy — pedig neki még most is le­
het hinni — azt mondja, hogy az összes ma­
gyar törvények felrúgása és egygyel, egy 
pátenssel való helyettesítése a kisebb baj. A 
nagyobb, a végzetes az volna, ha a parla­
ment a pátenst el nem fogadná, nem enge­
delmeskednék a királynak, amiben a király 
nem is parancsol. A kormány Marjolainejé- 
nek e kijelentését nem szívta eddig vissza 
egyik kartársa sem, tehát vehetjük kész­
pénznek. Már most az a kérdés, mennyire 
őszinte e nyilatkozat és mi az értelme? 
Az-e, hogy Andrássy Gyula a kabinet buká­
sát súlyosabb bajnak tartja, mint a magyar 
törvényhozás és alkotmány durva megsérté­
sét? Hogy már ö is ott volna, ahol a mono- 
maniákus államférfiak: utánam a vízözön! 
A parlamentre akar ráijeszteni a miniszter, 
vagy a miniszterre ijesztett rá a király? Sze­
retnek azt hinni, hogy a kancellár fia in­
kább naiv, mint ravasz, de attól félünk, hogy 
ezúttal mind a kettő: és hogy a maga ijedtsé­
gét rá akarja szuggcrálni a Házra. Nincs ki­
zárva, hogy Wekerle — akire nem lehetne 
ráfogni a fonográf szolgai hűségét — szi­
gorú szavakat hozott haza Bécsből.

— Az urak odalent megint hetykél- 
kednek. Már megmutattam odalent az 
uraknak, hogy nem értem a tréfát. Már egy- 
szer-másszor megpróbáltam kormányozni az 
önök firlefancja — az úgynevezett Verfas­
sung — nélkül. Az utóbbi időben is; önök 
— odalent — fogták rimánkodóra . . . 
Egyszer megbocsátottam, de ezzel oszt’

vége. Rendet akarok. Mondja meg oda­
lent, ha december elsejéig rend nem lesz,

hazaküldöm őket. De úgy, hogy nem jön­
nek vissza, sem ők, sem más. És én már 
nem tárgyalok önökkel, csak az utódom, a 
meg nem koronázott, a meg nem esketett...

Akár akarta Andrássy, akár nem: en­
nek a beszédnek az impressziója érzik meg 
Wekerlén át, rajta keresztül. De hiszi-e — 

mar most — Andrássy, vagy akárki, hogy a 
felség ily értelemben beszélhet a parlament­
jével? Van-e erre lehetőség, jog és milyen 
szerepe van ezzel szemben a nemzet szuve- 
rénitásának? Mi tehát az igazság? Az-e, 
hogy a magyar király egymagában maga a 
törvényhozás és az ország, szőröstől-bőrös- 
től, históriájával és alkotmányával együtt 
csak a kutyamosó szolgája?!

A kabinet — és éppen Andrássyn ke­
resztül — ezt a variánst kívánja elhitetni a 
parlamenttel is, a nemzettel is. Ez utóbbi 
mindhalálig kételkedik, csak igy tud élni. A 
parlament életre-halálra megadja magát, el­
hiszi, mert csak igy tud élni. És ime, most 
a Polónyi által összeszerzett kabinet közbe­
lépése révén igy állanak a dolgok: a Ház, 
a nemzeti érzés ellenére, belemegy vala­
mibe, amibe Fejérváryéknak, puskatus-fede- 
zet alatt sem ment volna bele. És ugyancsak 
a régi megokolással, hivatkozással a szuro­
nyokra. Szinte szeretnők már egyszer látni 
ezeket a szuronyokat, nincsenek-e papir- 
maséból.

Nem fogjuk látni ezúttal. A kétféle 
ijesztgetésnek felült a többség — rémület­
ből és haszonvágyból, — a kisebbség pedig 
azért, mert nagylelkűségére való hivatko­
zással félrevezették, megkérlelték és le­
könnyezték. Az igazi erőpróba tehát ismét 
elmarad és megint hónapokig nem fogjuk 
megtudni, hogy meddig tart Ausztria im- 
pertinenciája, — hogy szelíden fejezzük ki 
magunkat. Jó lett volna látni és megtudni, 
voltaképpen mit is akar a felség? Hogy mit 
akart a Polónyi kabinetje, azt láttuk: halot­
taiból ime fölsirta magát, de, a mint ez már 
élettani törvény, nagyon rövid időre,
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Szakaszvezetés a bukásba
Justh Gyulát KapacitáljáK, hogy utazzéK el egy hónapra. Azalatt 
Kivégeznél! a házszabályt. Szerdán KezdődiK az egyszaKaszos 
& javaslat tárgyalása

Ebrúdon a horvátoK
Az egyszakaszban utazó kormány rop­

pant kínos helyzetben van: nem tudja szál­
lítani Ausztriának a kiegyezést és nem ké­
pes letörni a horvát obstrukciót. Welcerle a 
horvát garázdálkodást mindenképpen arra 
akarja felhasználni, hogy a mostani zavaros 
helyzetben keresztülvigye a házszabáiyrevi- 
ziót, melyre szüksége van neki az elkövetke­
zendő bécsi követelmények teljesithetése ér­
dekében. Ha a revízió nem megy, jó neki a 
házszabály erőszakos, törvényellenes alkal­
mazása, amihez azonban Justh Gyulát nem 
lehet megkapni. Ö becsületesen képviseli a 
magyar álláspontot, védi a házszabályokat s 
azok — biztos lehet benne a nemzet — érin­
tetlenek maradnak, mig ő lesz a Ház el­
nöke. De most útban van Justh Gyula, való­
ságos gerenda a kormány és azok szemében, 
akik vakon, mondhatnánk bután követik a 
dicső kvóilaemelő minisztériumot. Kieszel­
ték tehát, hogy csak úgy lehet segíteni a ba­
jon, ha elutaztatják Justh Gyulát három­
négy hétre. Már könyörgésre is fogták a dol­
got, de Justh nem enged. Helyén marad!

Nem is lehet ez másképp. Egy nyilt- 
szivü, bátor és becsületes államférfin nem 
engedhet az ilyen gyerekes és gyáva kapaci- 
tációnak; Justh elvszilárdságán és erős 
meggyőződésén meg is törik minden ilyes 
kísérlet. Úgy látszik, megint felujul az el­
nök válság, mert Justh nem hajlandó a ház­
szabályokat megszegni. Már pedig erre an­
nál nagyobb szüksége van a kormánynak, 
mert szerdán félbe akarják szakítani a vám­
tarifa tárgyalását, hogy hozzáfogjanak az 
egyszakaszos szégyenjavaslat vitájához. Ne­
héz és jelentőségteljes döntő napok következ­
nek: próbára teszik az alkotmányosság ed­
dig bevehetetlen várát, de próbára teszik a 
függetlenségi többség becsületérzését is.

Befellegzett a békének
OhstruKció — mindhalálig

A hónaitokkal nem bir a kormány. Welcerle 
csak igeri. hogy majd elbánik ö a garázda árulók­
kal, de szavának nem áll. Justh Gyula békeak­
ciója is eredménytelen maradt; Medákovics Bog­
dán, a horvátok pártvezére azt a kívánságot fe­
jezte ki, hogy a magyar kormány kezdje az alkut 
és adja elő prepozícióit. Ebbe természetesen a ka­
binet nem mehet bele. Megelégednének az ob- 
straktorok azzal is, hogy Rakodczay horvát bánt 
ejtse el a kormány. Ha ez bekövetkezik, ők le­
szerelnek.

Egészen más véleményen vannak viszont a 
függetlenségi kormánypárti képviselők, akik mód­
felett föl vannak háborodva a miatt, hogy a kor­
mány nem lép föl teljes szigorral és erélylyel a 
rakoncátlankodó elemek ellen. Miksa Imre ma 
azt hangoztatta, a parlament folyosóján, hogy' 
végezni kell az árulókkal olyképpen, hogy egy' uj 
szakaszt csatoljanak a házszabályokhoz. E szerint 
kimondanák, hogy az elnök a Ház kétharmadré­
szének akaratát, tartozik végrehajtani. Nem 
bánja, ha az ujoncmcgaján 1 ás, az indemnitás s a 
budget tárgyalását kivonják is ez alól, — de ne 
tűrjék tovább a horvát kalandorok naplopását.

tiéd Sándor hivatkozott arra a negyvenéves 
gyakorlatra, hogy a horvát képviselők felszólalá­
saikat csak pár horvát, szóval vezették he, aztán 
magyarul folytatták. Ragaszkodjék a Ház ehhez 
a szakaszhoz.

Sok idea merült föl ma is, de egyik se fog 
megvalósulni. Miksa Imre se fogja benyújtani 
indítványát, mert Apponyi Albert, gróf közbelé­
pett és lebeszélte, szándékáról. Vígan folyik az 
obstrukció tovább. Gyáva és tehetetlen kormány­
zat, mely nem tud szembeszállani Supilo ban­
dájával.

A kvótaárulás
a bizottságban

A magyar kvóta-bizottság ma este ülést 
tartott Széli Kálmán elnöklete alatt és tár­
gyalás alá vette a Földes Béla előadó által 
szerkesztett és előterjesztett mmciumot. A 
kormány részéről Weherle Sándor minisz­
terelnök és Kossuth Ferenc kereskedelem­
ügyi miniszter, valamint Popovics Sándor 
államtitkár jelentek meg. Az előadó előter­
jesztette az osztrák kvóta-bizottságnak kül­
dendő nunciumot, mely kiemeli, hogy súlyos 
politikai okokból hozzájárult a bizottság ah­
hoz, hogy két százalékkal emeltessék a kvóta. 
Hosszabb eszmecsere indult meg a válasz fö ­
lött s első sorban a miniszterek, aztán Mé­
reg Lajos, Visontai Soma, Batthyány Tiva­
dar gróf, Buzáth Ferenc, Nagy Ferenc, Mik­
lós Ödön és báró liudnyánszky József szó­
laltak fel. Különösen arról volt szó, hogy 
a válaszban utasítsa vissza a bizottság az 
osztrák üzenet egyes, a magyar közjogi fel­
fogással össze nem férő részeit. F tekintet­
ben két álláspont nyilvánult meg a bizott­
ságban : az egyik a Miklós Ödöné, a másik 
a Visontai Somáé. Az előbbi azt fejti ki, hogy 
nem igaz az osztrák bizottság állítása, mint 
ha Magyarország elfogadta volna azt a té­
telt, hogy a kvótánál a népesedési arányszá­
mot vettük volna számítási alapul. A másik 
pedig — Visontai Somáé — azt mutatja, 
hogy nem lehet akceptálni az osztrák üze­
netben kifejezésre jutott felfogást, mely sze­
rint a kvóta együtt szabályozandó a kiegye­
zéssel. A kvóta, mondta Visontai, a. pragma­
tika szankcióból folyó állandó közös ügyekre 
vonatkozik, a kiegyezés pedig egy időről- 
időre kötendő szerződés és ennek semmi 
köze a kvótához.

A bizottság és előadója honorálta mind­
két tiltakozást és azokat fel is vette a nun- 
ciumba,. Végleg megállapodtak az osztrá­
koknak adandó válaszban, melyet Földes 
Béla szövegezőtt. Fzt némi módosítással el­
fogadták. A magyar közjogi felfogást és a 
magyar törvényes álláspontot megfelelően 
kidomborították. Keserves vigasztalás ez 
azért a botrányos és fülháboriló árulásért, 
hogy a magyar kormány kötelezte ma­
gát a kvóta emelésére. Ezt a kötelezettségét 
be is váltja, mert a kvóta bizottságban is ke­
resztülment a hatvanhetes álláspont. Pedig 
ott a 48-asok vannak többségben!

A nunciumot a bizottság hitelesítette és 
még ma este elküldte Becsbe — az osztrák 
kvóta-bizottságnak, mely nyomban ki fogja 
jelenteni hozzájárulását.

Elő a Welíerle-pátenssel!
Nagy György elleninditványt tesz

A negyvennyolcas ellenzék tagjai harci kedv­
vel készülnek az egyszakaszos merénylet mrggát,- 
lúsíra. Ma délután a kilépettek értekezletet tar­
tottak a Kass-vcmléglő kiilönazobájábam, ahol a 
Imditervct beszélték meg. A végleges megállapo­
dás a holnap, kedden délután öt órakor ugyanott 
tartamié) értekezleten történik meg, de az máris 
bizonyos, hogy az ellenzék erős és kíméletlen har­
cot indil a parlament árizmust veszélyeztető Wr- 
korle-pátcns ellen. A disszidensek a legnagyobb 
felháborodással értesültek arról, hogy Wekorlc 
Sándor, 11ir szerint, már a Ház holnapi ülésén in­
dítványozni fogja az anionom vámtarifa vitájá­
nak félbeszakítását és az egyszakaszos törvényja­
vaslat tárgyalásának napirendre tüzesét,, A har­
cos ellenzék nevében Nagy György ellen indítványt 
nyújt be, amelyben a régi napirend megtartásút

javasolja és pedig előbb az autonom vámtarifa 
ártárgyalását és nyomban azután a rendes kiegye­
zési törvényjavaslatok napirendre tűzését. Nagy 
György alapos érveléssel száll síkra hazafias, al­
kotmányvédő javaslata mellett. Az egyik indoka 
inkább formai és abban áll, hogy a kiegyezési 
javaslatok a már letárgyalt, vámtarifáról tesznek 
említést, minélfogva a kiegyezés a vámtarifa lé- 
tárgyalása előtt meg nem szavazható, a másik ok, 
amelyet minden tisztességes hazafi áterez az, hogy 
a pátens helyrehozhatatlan sérelme a parlamen­
tarizmusnak. A kormány és szolgai többsége re­
megve fogadja a harcos ellenzék állásfoglalásáról 
szóló híreket, de a komoly küzdelem nem fog el­
maradni.

ÖsszeesMvés
a délszIávoKKal 

Kiverik a horvátokat

A horvátok vakmerősége nem ismer határt. 
Nem elégednek meg azzal, hogy a magyar kép­
viselőház üléstermében arcátlan módon na prol­
iul pra a legválogat ott ahh sértéseket vagdossák a 
nemzet arcába, hanem ezenfelül konspirálnak az 
ország ellenségeivel is. Valóságos összeesküvés, 
példátlan hazaárulás az, amit ezek az urak elkö­
vetnek. Szövetkeznek egy idegen állam politikai 
pártjaival, meg akarják támadni hazájuk terü­
leti integritását és megragadnak minden eszközt, 
hogy őrülete." politikai céljaikat elérhessék. A 
horvátok szövetkeztek az osztrák Reiehsrath dél­
szláv klubjával. Zagorác István horvát képviselő 
és Tlodzsa Milán tótnemzet.iségi képviselő reszt­
vettek a napokba Becsben a délszláv klub érte­
kezletén. Zagorác ismertette a magyarországi po­
litikai helyzetet és a horvát képviselőknek n ma­
gyar képviselő,házban kifejtett küzdelmét. Az 
ausztriai horvát képviselőkön kivid három szlo­
vén képviselő is volt jelen az értekezleten. El­
határozták, hogy a délszláv klub továbbra is 
fenntartja a szolidáritú.st a magyar prszággyülós 
horvát képviselő tagjaival. A klub tagjai köz- 
flf.n j fog-nak a kiegve zúsi jitvaslatok dión. A hor- 
válók gazságát nem lehet már tiirni. A magyar 
képviselők között mozgalom indult meg arra, 
hogy ha kell. erőszakkal eltávolítják ezeket n ga­
rázda elemeket. Nem házsza 1,ály.sértéssel, de sok­
kal hathatósabban : kézzel és látónál akarják kitenni 
a szűrüket. Es ez talán nemsokára el is fog kö­
vetkezni.

Justh és a választói

Justli Gyulát lelkes ünneplésben részesítenék 
makói választói. Megírtuk már, hogy az ottani 
függetlenségi párt rendkívüli közgyűlést tartott, 
amelyen bizalmat szavaztak a Ház elnökének, a 
miért a mostani nehéz viszonyok között rendület­
lenül kitart a nemzet jogai mellett. A makói füg­
getlenségi párt üdvözlő iratot is küldött Justh 
Gyulának, akinek erélyes állásfoglalása megaka­
dályozta, hogy a kormány keresztiilesempészszo a 
házszabályrcviziót. Az üdvözlő irat hangsúlyozza, 
hogy az igazság teljesen és egyedül az elnök részén 
ran. A házszabályokhoz nem szabad senkinek sem 
hozzányúlni. Üdvösük Justhot, amiért nem en­
gedte, hogy csúfot ejtsenek a magyar alkot­
mányon.

Justh, Gyula azonnal válaszolt a makóiak­
nak. A következő levelet küldte a makói függet­
lenségi párt vezetőségének:

Az igazságosság és méltányosság nagy el­
veit. igyekeztem mindenha hi von diadalra vinni 
egész politikai tevékenységemben. Ha még oly 
súlyos önmegtagadást is kívánnak tőlem o nagy 
eszmék, tőlük cl nem tántorodom. Tiszta, 
meleg örömöt érzek mindenkor, ha felfogásom 
mellett találom a makói függetlenségi párt, tör­
hetetlen bizalmát. Ennek az örvendetes érzelmi 
közösségnek kiemelésével köszönöm őszintén, 
hálásan a hozzám juttatott, szives üdvözletét.

A Ház elnöke különben december kilencedi­
kén Makóra utazik, ahol választói népgyiilést 
tartanak.
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Vajda Sándor botránya
Holnap tárgyalják

Ä képviselőhöz naplójába valamikor régcs- 
régen egy hazaáruló, gaz verset csempészett be 
a román nemzetiségi! Mayda-Vojvoda Sándor 
képviselő. Ezéirt a gyalázatosságért Vajdát kicb- 
rudalf.ák s azóta nem merészelte lábát betenni a 
parlamentbe. Végre, nagy huza-vona után a men­
telmi bizottság határozott a dologban s a bizott­
ság javaslatát a Ház holnap tárgyalja. Sokak­
nak nem tetszik a mentelmi bizottság erőtlen 
javaslata s igy valószínű, hogy nagy vita fog 
megindulni fölötte,

A nemzetiségiek részéről Lukács László és 
Maniu Gyula fognak felszólalni, hogy szépítsék 
cimborájuk kvalifikálhatatlan dolgát. De a disz- 
szidensek sem hagyják szó nélkül a mentelmi 
bizottság javaslatát, mely konstatálja, hogy 
Vajda mentelmi jogán sérelem esett, de meg­
torlásról nem lehet szó, mert a tetteseket nem 
lehet ldnyomozni. Dehogy is nem! Csak szólít­
sák föl azokat, kik Vajdát kirúgták a teremből, 
okvetlenül fognak jelentkezni. Nagy György or­
szággyűlési képviselő különben szintén fölszólal 
a Vajda-ügyben s a következő ellen indítványt 
fogja előterjeszteni:

Mondja ki a Ház, hogy a jelen esetben 
a mentelmi jog nem sértetett meg, mert 
Vajda Sándor országgyűlési képviselőt, ki a 
Ház elnökének s a Ház ellenőrzésének meg­
kerülésével oly verset, csempészett be a Ház 
naplójába, melynek tartalma durva lazítás 
a magyar nemzeti érzés, a magyar állam- 
eszme ellen, jogos felháborodásukban fenye­
gették és fényit ették meg. A Ház az eset 
felett egyszerűen térjen napirendre.

Vájjon lesz-e a minden megalkuvásra kap­
ható többségben annyi erkölcsi erő, hogy elfo­
gadja ezt a becsületes, a nemzeti érzést kifejező 
indítványt? Alig hiszsziik. Wekerlo lepaktált 
már az oláhokkal is, csakhogy átengedjék az egy- 
szakaszt. Úgy mondják, a hírhedt Lukács László 
lacfalusi pópa püspökké fog előlépni a kormány 
kegyelméből. Szép Ids szövet kezes.

A képviselőhöz ülése. Amint az ülést, 
■hudh Gyula elnök megnyitotta, Supilo Ferenc 
a házszabályokhoz kért szót. Tört magyarsággal 
mondotta el, hogy a horvátok a Ház szombati 
ülésén hozott egyik határozatában nagy sérelmet 
látnak. A Ház tudvalevőleg Hoitsy Pál indítvá­
nyára az autonóm vámtarifa 11—10 szakaszait 
együttesen tárgyalja. Ez szerinte beleütközik a 
házszabályokba és a Ház gyakorlatával is ellen­
kezik. Az elnök két ízben is figyelmeztette, hogy 
a Ház határozatát nem lehet vita tárgyává tenni. 
Minthogy Supilo Ferenc tovább bírálta a LIáz 
határozatát, Justh Gyula megvonta tőle a szót. 
Feltűnően lassan, unalmasan folyt tovább ezután 
a horvát lázadók perfid obstrukciója az autonóm 
vámtarifa egyesi tett 1!—16. szakasza ellen. Dél­
előtt tizenegy órától délután három óráig fel­
szólaltak az összes horvátok; hosszabb beszédeket 
mondottak valamennyien és felszólalásaik végez­
tével módosító indítványokat nyújtottak be. Há­
rom órakor az elnök, minthogy szólásra senki 
sem volt feljegyezve, bezárta az ülést a 14—16. 
szakaszok fölött. Konstatálja, hogy a módosító 
indítványok benyújtói közül egyedül Banjanin 
Jánost illeti meg a zárszó joga; aki a holnapi 
lilén elején fog ezen a elmen felszólalni. Ugyan­
csak holnap lesz a szavazás is a letárgyalt cik­
kek fölött. A holnapi ülés napirendjére kitűzték 
a Vajda Sándor mentelmi ügyéről szóló jelen­
tést és Miskolc városáról szóló törvényjavaslat 
tárgyalását. Az ülés negyed négy órakor vég­
ződött.

A máraauarosi föispáuság. Politikai kö­
rökben ma az a liir terjedt el, hogy Perényi 
Zsigmond bárót, Maratnarosmogyo főispánját a 
király felmenti állásától és utódjául ifjú We­
kerlo Sándor képviselőt, a miniszterelnök fiát 
lógják kinevezni. Mint, értesülünk, a kis Wc- 
kerléből egyelőre nem lesz főispán, marad kép­
viselőnek. Ehhez talán jobban ért.

Kegyelem
a RatonaszöRevényeRneR

Jékelfalussy Lajos honvédelmi minisz­
ter királyi elhatározás alapján rendeletet 
bocsátott ki, amelynek bevezető sorai ezek:

Mindazoknak a magyar állampolgároknak,
akik az állítás elöl való szökés miatt 1907. évi 
december hó 2-ig elítéltettek vagy bűnvádi el­
járás alá vonattak, avagy akiknek szolgálati 
kötelezettsége c miatt meghosszabbittalott, — a 
büntetés, illetve a további bűnvádi eljárás és 
büntetés, valamint a már kimondott vagy vár­
ható szolgálat-meghosszabbitás elengedtetik.

Ö felségének ez a gyönyörűen emberi 
cselekedete, bár a kegyelmi tény csak most 
került nyilvánosságra, régebbi elhatározás 
eredménye. A megkegyel mezes a király 
egészségének helyreálltával lett aktuálissá. 
Megkapó dokumentuma az uralkodói nemes- 
lolküségnek: ezrek és ezrek számára akkor 
szűnik meg az önkéntes száműzetés, amikor 
maga a fejedelem is, nehéz betegségét le­
küzdve, az élet örömeit élvezi. A magyar 
kormány még a junius nyolcadiki koroná­
zási jubileum alkalmával elhatározta, hogy 
a koronánál előterjesztést tesz a katonaszö­
kevények megkegyelmezése iránt. Erre an­
nál is inkább szükség volt, hogy a kivándo­
rolt véd kötelesek vissza telepítése megtörtén­
hessek. Katonai tanácskozás elé került a. kér­
dés, amelyet fülgyógyulása után kedvezően 
döntött el a király. Az amnesztia nemcsak a 
honvédségre, hanem az egész véd-eröre ki­
terjed.

*
A honvédelmi miniszter rendelete szerint a 

kegyemezés azokra is kiterjed, akik a törvényes 
szolgálati kötelezettségnek alávetik magukat s c 
célból legkésőbb 1909. december elsejéig jelentkez­
nek. Azok a visszavándorlók, akiket a harmadik 
korosztályból való kilépés előtt soroznak be, a 
rendes szolgálati kötelezettség alatt állanak; ha 
azonban a harmadik korosztályból való kilépés 
után sorozzák be Őket, akkor harmincharmadik 
életévük betöltéséig szolgálatkötelesek. Azoknak, 
akik a katonai Lehívási parancs iránt való enge­
detlenség, illetve az első szökés miatt büntetésü­
ket töltik, december 2-án szabadulnak. A szökés­
ben töltött idő a kegyelemben részesültek szolgá­
lati idejébe beszámítandó, az elmulasztott fegy­
vergyakorlatok nem pótlandók. Akik más bűncse­
lekményt is elkövettek, de elítélve még nincsenek, 
szintén büntetlenek, de az egyéb bűncselekmé­
nyekért felelősek maradnak. Akiket más bűncselek­
mény miatt is elitéltek, azok nem kapnak kegyel­
met, do kegyelmezósre ajánlhatók.

*

A dezentorok között, akiket a királyi 
kegy hazaszölit, bizonyára a legérdekesebb 
alak Kecskemétiig Győző, a főváros sikkasz- 
tója. Kecskométhy bűnét a törvényszék vád­
tanácsa tudvalévőén elévültnek nyilvání­
totta, de nem térhetett vissza, mert a hírhedt 
sikkasztó — katonaszökevény is. Az am­
nesztia most ö reá is kiterjed. Kecskométhy, 
ha ugyan még él és ha eljut hozzá a jó hir, 
bizonyára, visszajön Budapestre, ahol semmi 
hántódása sem lehet.

Bizalom egy kilépettnek. A szentesi füg­
getlenségi és 48-as körök vasárnap népes gyű­
lést tartottak és egyhangú határozattal tudomá­
sul vették Molnár Jenőnek, Szentes város or­
szággyűlési képviselőjének a párt körből való ki­
lépését, egyúttal pedig bizalmat szavaztak a vá­
ros népszerű, elvhü képviselőjének. Molnár Je­
nőt különben Szentes egész választópolgársága is 
üdvözölte abból az alkalomból, hogy a kormány- 
párti klubból kilépett.

Megint a Tauszik. Tanszik B. Hugó ur, 
a marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara 
elnöke rövid idő alatt másodszor gondoskodott 
arról hogy nevét megforgassák n lapok. Pár bét 
előtt a függetlenségi párt sajtóirodája közölte 
nagy megnyugvással, hogy Tauszik B. Hugó ur, 
a lehanyatlott szabadelvű párt egyik vidéki osz­

lopa és többszörösen megbukott képviselőjelölt 
belépett a Ttoyal-beli Lloyd-klubba, most pedig 
Tauszik ur Kossuth Ferencnek és Szterényi Jó­
zsefnek küldött magánhódolatát reklámé/tatja a 
lapokban. A hódolatot a vezetése alatt álló ka­
mara nevében küldte a kiegyezés sikeres megkö­
téséért, túllicitálva a hazai kamarákat, amelyek 
már egyszer együttes és általános bizalmat sza­
vaztak a kormánynak. A marosvásárhelyi extra- 
bizalomra semmi szükség nem volt és az nyil­
vánvalóan nem egyéb Tauszik ur mélységes há­
lájánál a függetlenségi vezérek iránt, akik őt 
politikai múltja ellenére szívesen látják a füg­
getlenségi mameluk-táborban.

Darabont-maradékok a fórumon. Csa­
takos őszi időben korán beáll a sötétség, elöme- 
részkedtek hát ők is, a darabont-korszak elbujdo­
sott hazaárulói. Kaffka László, a politikai tisz­
tességnek e szánalmas megboldogultja toborozta 
össze nagy erőfeszítés seb Azért találkoztak, hogy 
megalakítsák „az ötödik kerület radikális párt­
ját. FIarminchatan voltak és valamennyien egy 
erőtlen remény keserves sóhajával járultak hozzá 
a pártalakuláshoz. Kaffka biztatta rá őket hosz- 
szu dikcióval, amelyben súlyos adalékok is voltak 
a darabont-szégyenkorszak történetéhez. Diskre­
ten közölte az elbocsátott államtitkár ur, hogy 
a Chlopyban elhangzott „soha“ után készen volt 
a katonai kormányzat egész tervezete. Fehérváry- 
nak köszönheti a nemzet, hogy fölverhették az 
aranyhidat a király és a nemzet között. Kaffka 
darabont-testvérei örömüket fejezték ki a haza 
e szerencsés megmenekülése fölött, mire „az uj 
eszme vezére“ mint hazaárulót aposztrofálta 
Kristóffyt, aki még arra sem gondolt, hogy ide­
álját: az általános választói jogot kellőkép bizto­
sítsa a paktumban. A Kristóffyval való szakítás­
nak az az oka, hogy darabonték, szegények, egye- 
dül a Kristóffy iránt érzett közutálatnak tulajdo­
nítják az eddigi „szervezkedés“ sikertelenségét.

Gaál Gasztont jelölték. Gaol Gaszton, a 
lengyeltóti kerület országgyűlési képviselője, a 
ki tudvalevőleg lemondott mandátumáról, teg- 
na.p “^jelent választói körében és kifejtette 
előttük lemondásának okait. ^Hangoztatta, hogy 
a kormány iránt bizalommal viseltetik, bár nem 
hallgathatja cl azt a tényt, hogy a kvótaemelés 
szerencsétlen gondolat volt. Gaált a kerület kép­
viselőjelöltjének kiáltották ki.

Kétszázmillió folyószabályozásra. Da­
rányi Ignác földmivelési miniszter az ország 
folyóvizein a jövő évtől kezdve teljesítendő viz- 
szabályozási munkálatok ügyében ma délután 
értekezleteket tartott jelesebb szakférfiakkal. A 
miniszter elmondta, hogy a közel kétszázmilliós 
előirányzat alapján az országnak csaknem min­
den folyóját szabályozni fogják, különösen a 
folyónak közlekedési célokra használhatóvá té­
tele szempontjából. A szakférfiak alaposan meg­
vitatták a miniszter előterjesztését és egyetér­
tőén elismerték, hogy a hatalmas vizszabályozási 
programra nagy közgazdasági jelentőséggel bir. 
Darányi kijelentette, hogy a tanácskozáson el­
hangzott megjegyzések figyelembevételével már 
legközelebb törvényjavaslatot szerkeszt a vízi 
beruházásokról és azt a Ház elé terjeszti.
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Tauszky Miksa fia
Tanulj I.lpót Budapest.

Csakis Vili., Vig-utca 25. sz. (Saját házban). 
Magas előlegek. Telefon «$—3». Magas előlegek. 
Legnagyobb butorszállitási, költöztetési és heraktaro- 
zasi valialat. Ajánlja úgy helyben és vidékre vala­
mint a közeli nyaralókba való butorszállitás-'a 

jutányos ár mellett szolgálatát.
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lüaprnalt Pécs! flésnefneít Bécsi
Ne küldjük pénzünket külföldre!
Egyes külföldi ezégek utánozzák ábráimat, de a 
valóságban silány árut szállítanak! Csak általam 
kipróbált, pontosan szabályozott órákat szállítok

Nem tetsző árut kicserélek, vagy a pénzt adom vissza 
5 évi jótállás!

f; &?»

A HÍR

Brllliáns, smaragd, igazgyöngy s egyóbb drágakő-ékszerek, 
menyasszonyi, esküvői, születés, névnapi, jubileumi, kereszte­
lési ’s minden alkalmi ajándéknak megfelelő maradandó és 
tartós értékű valódi ezüst, vagy ezüsttel bevont dísztárgyak, 
melyek a legújabb iparművészet remekei sehol oly mesés 

választékban és oly olcsó áron be nem szerezhetők.

*
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világító számláp 
nélküly/Mj, # ;•

(» koro ti ti

Toronyharanghangu 
fali ébresztőóra éjjel 
világitó számlappal, 
30 óráig jár, kelle­
mes csengésű pontos 
és erős szerkezetű íi 
óra. Fél és egész | 
órát üt, csinos ki-g 

állitásu

StrófáR. a napról
Csoda

Csoda történt Budapesten,
Óriási, bizonyisten,
Eláll Bpest szeme-szája 
Ez a világ nyolcadik csodája.
Pesten, hol csak drágaságraI 
Csipog a veréb ágra-ágrul,
Hol csak drágulás van, szörnyű, bús —
Ma olcsóbb lett a marhahús.

A NácittmusiK
Ah, nem lesz éjjeli zene,
Ah, egye meg a fene,
Mit ér már a legszebb kotla,
Ha Andrássy betiltotta ?
S aki mégis ad szerenádot 
Budapesten az éjszakán át, —
A rendőr húzza el a nótáját . . .

Táncsics unokája újságos fin 
a New-Vork-kávéházban

Bármely Ötvösmunkát elvállalok, költségvetéssel, rajzokkal 
ingyen szolgálok.. Briliánsok, gyémántok foglalását a leg­

újabb divat szerint előnyős áron. számítóm.

Világhírű 
amerikai

rendszerű 
nicke! zsebóra
valódi Roskopf

5 kor. 20 fii!,
VMUK+v vn vim

Es? ^ki- . .... j, . „.•{be®
¥ai©di swages 

szerkezettel

«SI™,

Legújabb divata ezüsttel Invert finom cigaretta bortárca 
5 koronától feljebb.

Legdivatosabb lapos valódi ezüst cigaretta tárca ékkövekkel 
díszítve 10 koronától feljebb.

Kernek borostyánkő szipka ezüsttől dusun diszitve 10 koronától 
feljebb

V szipkák csupán ezüstben, vagy aranyban is kaphatók.

Táncsics Mihály u szabadságharc előtti idők 
hires publicistája, aki rabságot szenvedett, bilin­
cseket viselt törhetetlen függetlenségi elveiért, 
tudvalevőleg a legnagyobb nyomorban balt, meg. 
Leányának koldus-szegénységére éppen A Hír 
hívta fel a közönség figyelmét. Most unokájáról 
van szél, egy huszonnyolc esztendős fiatalemberről, 
aki hónapok óta éhesen járkál a városban, iskolát 
végzett, intelligens ember és sehol sem adtak 
neki még napidijas, irnoki állást sem. Most aztán 
beállott a New-York kávéházba újságos-fiúnak, 
riarsányiék ma fogadták fel.

Alsóborsai Csorba László a fiatalember neve, 
nyolc középiskolát végzett, érettségi bizonyít­
ványa van, az apja Szeghalmon körjegyző. Nős 
ember. Hat évig közjegyzői irodában dolgozott, 
aztán irnokoskodott, míg most állás nélkül, re­
ménytelenül az éhenhalás küszöbén pincér akart 
lenni. De annak nem alkalmazhatlak, hát újsá­
gos fiú lett. Hetven korona fizetést kap és az eset­
leges borravalókat. Ebből kell megélnie nálunk 
egy mártír unokájának, inig az alttiv-panamisták 
hetedizigleni rokonai benn ülnek a legzsirosabb 
hivatalokban. Táncsics unokája alsóborsai Csorba 
László holnap reggeltől kezdve meghalt, — ez­
után Laci lesz a neve. Talán így meg lúd szegény 
'1 ni. eltarthatja a családját, ha a nemesi prédiká- 
íumokkal semmire som jutott.

A rajz az eredetinek a fele.
I Biipiafedeiu nikkel zsebóra
j a legpontosabb és leg­

egyszerűbb zsebóra
17 korona 50 fillér.

Legújabb ébresztő óra
3 haranggal

erős ás pontos szerkezettel ójjol 1 
világitó számlappal « korona | 
1 haranggal a „

Sshtmali Isire
órásmester és ékszergyáros

PÉCS.
Ki ezen lapra hivatkozik megkapja ingyen j 

és bérmentve 3000 ábráju uj árjegyzékemet, 
mely az ékszcrvásárlók valóságos tanácsadója.

~ Hihetetlen! Jó lösz, ha olvasóink 
jól megfogódznalt, különben leszed ti Ínok ama 
hihetetlen szenzációtól, amelyet most tudo­
másul adunk. Egy csodálatos, nem várt, 
képtelenül hangzó eset, történt a fővárosban, 
abban a fővárosban, amelyben minden nap 
minden hallatlanul drágul, most — olcsóbb 
leli a marhahús. Nem tréfa, egészen komoly 
dolog ez, bármilyen valószinütleniil hangzik 
is egy ilyen liir ma, Budapesten. Igaz, hogy 
egyelőre csak a központi vásárcsarnokban 
lett a bus olcsóbb és azt sem a mészáros 
urak nagylelkűsége okozta, hanem egymás- 
közti vad konkurenciájuk szállította jp né­
mileg az árakat. A pecsenyebus ára mostan­
tól kezdve \—10 fillérrel, az eleje bus 8—.‘id 

térrel lett olcsóbb; az elsőrendű leveshus 
egy korona hatvan fillérbe, a másodosztályú 
egy korona, ötvenkét fillérbe, a pecsenyebus 
egy korona hatvannyolc fillérbe kerül. IJ- 
jon, éljen, éljen a konkurencia!

S3 a gyilkos nutóraoliil. Az aradi nttlotuo- 
j Ifil-katasztrófa ügyében befe jezték a vizsgálatot. A 
I rendőrség megfdlapitnt ta. bogy az u j emberii ló 
j automobil egy gazdag esniiAdmegvei fltldetmrnuk, 
Kövér Lajosnak a tulajdona. Kövér maga Ilit a gép. 
komin, mikor a azerenesétlenség töri ént. Ez idei'» 
nem sikerült kihallgatni a filldesurai, aki arról neve­
zetes, hogy Orlcsealchi hercegnő elvált férje, továbbá 
ismert résztvevője a. lóversenyeknek. A sebesültek 

l kúrtCritési pórt indítanak ellene.

Két tragédia

A pénz őrültje és a szerelem bolondja

Kanka József, áld derék, jómódú pincér volt, 
a minap váratlanul buszezer koronát örökölt. A’ 
sok pénz azonnal megváltoztatta a szolid, taka­
rékos embert. Mulatozó, iszákos éjszakai alakká 

I lett. A nejét hazaküldte szüleihez, ő pedig ele­
gáns úrrá vedlett, gyémánton ékszereket viselt, 
pezsgőzött és három-négy hét alatt elköltötte az 
örökséget.

A múlt szerdán szeparéban mulatott az 
Andrássy-uti Franca is-kávéházban. Vilma és 
Hermina — rendőrségi felügyelet alatt álló 
Vesztnszüzek — társaságában nyolcszáz koronát 
vert el. Péntek éjszakáján a Fővárosi Orfeum 
kávéházában Irma és a jó öreg Stefi — szaba­
dalmazott buffettün derek — segítségével sok 
pezsgőt ivott. Aztán elmentek Stefi, a negyven­
éves leányka tanácsára az Andrássy-uti Louvro- 
kávéházba. Stefiire úgy ivott, mint egy elszánt 
gödény s az egyébként szerény, csöndes Józsefet is 
magával ragadta a d ári dó mélységeibe. Az őr­
ien mi Pulifámé Józsija heverte az összes tükrö­
ket, a cigány hegedűjét cHörte és ami fő, dúsan 
fizetett. Otthagyta az örökség roncsait., kétezer 
koronát. Aztán lefeküdt, az Ián fölkelt Stefi nél­
kül, aztán kijózanodott. Aztán szaladt a rendőr­
ségre és följelentést tett. Megállapították, hogy 
veszedelmes őrült s bevitték a gyógyíthatatlan 
elmebetegek házába, az angyalföldi tébolydába. 
A mulatságok ügyében (Ír. Nagy Károly fogal­
mazó vezeti a nyomozást. Ma kihallgatta a finom 
és szende Vilmát, Herminát s Oláh Józscfnót, 
egy karcsú és kecses cigány asszonyt, aki az efféle 
mulatságok értelmi szerzője. Végül a pincér nejét 
is kihallgatták. A vizsgálat folyik.

*

Kümmermann Sándor köm íves-segéd beállí­
tott ma délután n Práter-utca SO. száma alá, 
Tvry Jánosné magánzónő lakására. Forgópisz­
tolyból háromszor rálőtt a hölgyre, do a golyók 
eélt tévesztettek. A férfi aztán maga ellen for­
dította a fegyvert s háromszor lőtt magára is. 
De csak egy golyó talált,, amely nyakát hor­
zsolta. A házbeliek, akik meghallották a durra­
násokat, és berohantak, ártalmatlanná tették a 
merénylőt. Később bekísérték a főkapitányságra.

A rendőrorvos megállapította, hogy Kiim- 
mermann Sándor bajai születésű harminchét 
éves ember közvcszcdolmes őrült. Kiszállították 
n Lipétmezőre.

^ Húst árul a hatóság. Mialatt a főváros 
lakossága lassan éhen pusztul el a tűrhetetlen 
husdrágnság miatt, a vidéken okos módon véde­
keznek a mészáros-uzsora ellen. Győrött ós Újvi­
déken már régebben fölállították a hatósági iné 
szárszókét,, ahol a város az általa vásárolt és lóvá 
gott marhák busát saját, rezsijében árusítja, most 
pedig Arad városa hozott hasonló határozatot. A 
llir tudósítója telefonozza, hogy Aradon inár re 
gébben közbeléped a hatóság a hihoiétieniil foko 
zódó husdrágnság moggát 1 á-sa érdoké.bem és mikor 
a mész árasoknál semmi./ sem I adott elérni, a gaz 
dasági bizottság mai ülésén kimondták, hogy ha 
fósági mészárszék föláUUásá-l fogják javasolni a 
törvényhatóságnak. Bizonyos, hogy ez a terv szó■ 
pen beválik és a vidéki ix'ldán okulhat majd a 
székeslövárOH nemes ha lósága is. Budapesten úgy 
látszik, nem tartják égetőnek ezt a kérdést,. Ott 
úgyis mindennap fogy a husfogyasztók száma. 
Jó, ha kenyérre telik. A hús élvezete maholnap 
kivételes úri passzió lesz.

"ti A tizenötödik áldozat. A Eékns-kói 
házban ma meghalt Sulii,’ Knrsera András, a 
cser novai vérengzésnek tizenötödik álodzata. Te­
metése csütörtökön délután lesz. A sebesültek 
egyike, Czilmlka Mária tegnap teljesen gyógyul 
Ina hagyta cl a kórházat..

x
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A HÍR
Huszár hadnagy hói

hentessegéd
Stolniczkyt fölavatták

többé 
éneit zene

A b@Ivigymisai)3®tesr remdeíet®

A sertésközvágóhidőn, a honnét ritkán je­
lenti osemóny hírét a krónika, ma érdekes dolog 
történt: fítolniczky Aladárt, a huszárhadnagyból 
hentest nassa lett fiatalembert hentessegéddé 
avatták. Délelőtt folyt le a nevezetes aktus. Meg­
jelent az illetékes bizottság, amely előtt Stol- 
niezkynnk vizsgát kellett tenni. A fölszabadításra 
váró hentesinasok főprodukciója az úgynevezett 
próba szúrás, amelyet Rtolniczky kifogástalanul 
vitt véghez az áldozatra szánt sertésen. A bizott­
ság egyhangúlag segédnek minősítette a jelöl­
tet, aki csak hetedfél hónapig inaskodott. A bi­
zottság egyik tagja kijelentette A TI ÍR munka­
társa előtt, hogy olyan ügye« munkát, mint, ami­
lyent, Rtolniczky produkált, azok se mutattak föl, 
akik négy évig inaskodnak. Stolniczkyt. holnap 
avatják föl ünnepélyesen az ipartest illetné] és ki­
adják neki a szükséges okiratokat. Az uj hen­
tessegéd Perlesz sertésn agyvágú céghez lép be 
egy hónapi gyakorlatra, azután külföldre megy, 
hogy mesterségét, tökéletesitse. Stolniczkyt, aki 
a csillogó uniformist önként cserélte föl a hen- 
iesküténynyel, szaktársai ma elhalmozták szives 
üdvözletekkel. A volt huszárhadnagy vágya be­
teljesült: tisztességes, jól jövedelmező polgári 
pályán van, ahol nem a léha eifrálkodás, hanem 
a becsületes munka biztosítja helyét és szerepét 
a munka nagy társadalmában.

t" A főváros irodalmi dija. A Ferenc 
József-koron ázó jubileumi díjból az idén kétezer 
koronát tűztek ki a fővárosi írók munkásságának 
jutalmazására. A bíráló bizottság, VasziliavUs 
János alpolgármester elnökletével ma döntött. 
A dijat tizenkét pályázó közül Csergő Hugó hír­
lapi rőt ársunknak, a kiváló fiatal Írónak ítélte oda 
a bizottság. Csergő főleg verseivel és tavaly egy 
vígjátékéval ért el a szép a a jövőre nagyon biztató 
sikert. Hangsúlyozta a bizottság, hogy a pályázók 
közül mások is, igy Zsoldos László, Tormái/ Ce- 
eilia. Pászinr József és Lampérth Géza is méltók 
lettek volna a jutalmazásra, de csak egy díj állott 
rendelkezésre.

Síi A király orvosainak kitüntetése. (>
felsége Kerzl dr. főtőrzsorvost é« Xeusser tanárt 
a Ferone József-rcnd nagykeresztjével tüntette ki.

tíí. Veszedelmes tüzek. A fővárosban liá­
nom veszedelmes tűz pusztított huszonnégy óra 
alatt. Legnagyobb a Thököly-ut 145. száma 
alatt. Lippner is 7'ausz épület fa-nagy kereske­
dők telepén. Csaknem haszonnégy urába tolt, a 
mig el tudták fojtani a tüzet, amely száznyole- 
vanezer korona kárt okozott. Körülbelül hat­
vanezer korona értékű fát nagy fáradsággal si­
került megmenteni. A tűz egy kis ólban támadt 
s három reudörellenör vette észre, akik véletle­
nül arra jártak. A tűzoltók gyorsan odaértek, 
de már akkor elharapódzott a láng, amely na 
gyón magasra tört s a fojtó füsttel együtt rop­
pantul megnehezítette az oltást. Mnrkusorszkjj 
1 iéla segédtiszt vezetésével négy oldalról támad­
ták meg n tüzet és nng.vsokára átterelték a telep 
baloldalára, ahol kevesebb faanyag volt. Elpusz 
Iliit, tömérdek asztaloskellék, luefen.vőszál, száz­
húsz vaggon dió-, hárs-, kőris- és juharfa. Va­
sárnap délelőtt csapott fel az első lángnyelv és 
csak ma reggel hét órakor lokalizálhatták a tü­
zet. A kár biztosítás révén megtérül. A lu/vizs­
gái lat során megállapították, hogy a tiiz a telep 
palánk iánál keletkezett, n hová a szomszédos 
Lgerváry féle telep cselédje égő Immut és per­
nyét hordott. A tűz aztán a palánkról átcsapott 
az ólon át a fatelep anyagára. A vizsgálat in'g 
folyik. — A (írtfiz-iele gyár kőbánya i-ut i szán­
ra k Iá ruhán a halomra rakott szén tegnap óda 
fiiul ölő ff s belül ég. A kivonult tűzoltókon kívül 
félszáz összetoborzott, munkás dolgozik, hogy az 
óriási szénlialmot szétszórja. A tűz fészkére meg
nem tudtak ráakadni s azt se tudják, hogyan 
keletkezett. — A ferencvárosi pályaudvaron 
tegnap két petróleummal telt, vasúti kocsi ki­
gyulladt. Nagy fáradsággal sikerült megaka­
dályozni. hogy a tűz tovább terjedjen.

Közeledik a farsang és a farkasimréknek el­
vették a kenyerét. Belügyminiszter ur, miért tette 
ezt? Miért törülte el az éjjeli zenét? Bálokat, követő 
hajnalokon mit csinálnak ezután izzadt, maszatos 
táncosok? Ali, eddig átgázoltak a friss, feliéi- havon 
és egy ablak mellett rázendített a, cigány szomorú 
vagy víg nótákra, a letáncolt ifjú neki támaszkodott 
a falnak, amig megnyílt az ablak és kinézett rajta 
az a, szőkehaju, kékszemü leány és ezzel véget is ért 
dolog. Farkas Imre, Lampérth Géza és a többi poéta- 
lelkű nötásszavnak verset Írhattak róla, sőt néha 
busz koronát is kaptak a versért. Gróf ur! Miért 
vette el a, kenyeret a nótásszavünktől és miért nem 
enged tovább muzsikálni az illető ablakok alatt? A 
belügyminiszter megrögzött agglegény, már kopaszo­
dik és olyan sovány, mint az alkotmámybiztosit/fcai. 
Persze, persze nem tudja méltányolni a „Nacht- 
niusik1' levendula illatát, ős hótiszta poézisét. Soha­
sem ruccant ki excel lene iád, sohasem táncolt végig 
egy koszorúcskát vagy batyubált, sohasem nyílott ki 
egy ablak önnek / Kzután, hogy belügyminiszter, ren­
deletbe adta: nincs többé éj jeli zene, nem nyílnak 
meg többé az, ablakok muzsikaszóra, vagy ha meg­
nyílnak, úgy nyitva is maradnak egész éjszakára. A 
bet iltó rendelet direkt erkölcstelenségre csábítja a 
tapasztalatlan ifjakat, mert az éjszakán át nyitott 
ablakról rosszat, gonoszát gondolnak, sőt be is mász­
nak rajta. Ha a miniszter ur nem töltené szabad 
idejét családi körében, de kinézne egy kicsit a vi­
dékre, meglátná, milyen tenger szomorúságot oko­
zott a az i go ni rendelet....

tanzzT::.-'--' um------ .mm

ítíl Újságkiadók gyűlése. Vasárnap délelőtt 
érdekes választ mányi ülése volt n Magyar Újság­
kiadói: Országos Szövetségének. Zilahi. Simon el­
nök meleg szavakban parontáltn el Vcigelsbcrg 
Leót. az újságírás kiváló mesterét és Parlagiig 
Ferenc igazgatót. n Szövetség alapító tagját, Az­
után a hirdetési-agy fontos kérdését ismertette az 
elnök, akinek indítványára kimondták, hogy gon­
doskodni fognak a lapok és a hirdetési irodák kö­
zötti jogviszony szabályozásáról. A választmány 
■Jafas.ii/ Ödön javaslata alapján tanulmányozni 
fogja, vájjon n nagy drágaság folytán nem ál­
lott-e be M agyarországon a hirlapelöfizctési és 
hirdetési árak fölemelésének szüksége. A Szövet­
ség ebben az ügyben később foglal állást. Ezután 
tagfölvételeket, és folyó ügyeket intéztek el.

Csillaghullás — a börtönbe. A pénz­
világ egéről — hogy szépen fejezzük ki magun­
kat — ismét lehullott egy csillag, amely világí­
tott, sok tapasztalaihm ifjút megvakitott és ki­
vételesen biizlött is. Csili a g Ignác, sertéskereske- 
dőt ma délelőtt dr. Sándor László rendőrkapi­
tány uzsora viliién letartóztatta. A ceglédi szü­
letésű, negyven négyé vés szakférfiút Eckhardt 
'Pusziló földbirtokos juttatta börtönbe. Följelen­
tette. hogy őt kiforgatta magyaróvár! birtoká­
ból. Áprilisban pénzt kért Csillagtól és egy ezer­
háromszázét ven koronás váltóra kapott — négy­
százat . Késöhh aláíratott vele Csillag egy tizen­
kétezer koronás váltót, amire szintén csekély 
összeget adott, de a váltó egész összegét beko- 
beleztette a birtokra. Aztán már csak úgy akart, 
kölcsönt adni, ha a „kölcsön biztosítása fejében1' 
('.állag nevére Íratják a birtokot. Eckhardt ka­
pott négyezernyoleszáz koronát, de már a követ­
kező pillanatban „kölcsön" kellett adnia Csil­
lagnak kétezer koronát. Amikor a három hóna­
pos terminus letolt, Eekhardtnak húszezer koro­
nát kellett volna űzetnie, hogy a birtok ismét 
nevére kerülhessen. A birtokost felvilágosítot­
ták, panaszt lett. Csillagot mára beidézték s ki­
hallgatás után lecsukták.

Háznsiág. I)r. Konkoly Tihamér, Békés- 
incgvr nljemzöje jegyet váltott Orosháziin Torkos 
Kálmán tő jegyző Irányával, Saroltává],

Óról' Kncnigsdorff Eberhard december elsején, 
vasárnap vezeti oltárhoz n, fasori cv. templomban 
dr. Ilertzka Tivadar kitűnő publicista, a Magyar 
Hírlap volt főszerkesztője leányát, Hertzka Elza 
Máriát.

TŰK
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Igazgatóválság 
a Lánderbanhnál
Palmert menesztettéit

Bécs, november 25.
Hetek óta vajúdik a bécsi Laenderbank 

igazgató-válsága, amelyet végre ma elintéztek a 
világhírű bank igazgatótanácsának ülésén. Be­
következett, amiről napok óta írnak az újságok: 
Palmer vezérigazgató, a nevezetes pénzfejede­
lem, eltávozott a Laenderbank éléről. Egészségé­
nek megrendüléséről szól a hivatalos jelentés, 
ezen a eimen tudatta ma a kilépését ő maga is, 
de köztudomású az igazi ok, amelyről olyan so­
kat tudnak plctykázni mostanában az osztrák 
főváros pénzügyi köreiben. A Beck-kormány a 
minap barátságos kérdést intézett a Laender- 
bankhoz, mint a melynek kincsesházában az osz­
trák államnak is milliói vannak elhelyezve, mi 
az oka annak, hogy a bank az utóbbi időben nagy 
veszteséget szenvedett. Ez a kérdés Falmer ne­
vére volt adresszálva és megpecsételte bukását. 
Az igazgatótanács sajnálkozással tudomásul 
vette a vezérigazgató távozását és elhatározta, 
hogy a részvénytársaság alapszabályait olykép­
pen módosítja, hogy második alelnöki állást 
szervez és ezt Palmerrel tölti he. A vezérigaz­
gató utódjául Lohnstein igazgatót neveztek ki. 
Palmer tudvalevőleg résztvevője volt sokáig a 
király tarokk-pártijának, annál feltűnőbb, hogy 
éppen a császár kormánya menesztette.

Ostromállapot Portugáliában
Betiltották a lapokat

Madrid, november 25.
A portugál helyzet eljutott leg válságosabb 

pont jához. A trónörökös összeköt tetősbe lépett 
VHiénává] az ellenzék vezérével. A republikánu­
sok pártja egyre jobban szaporodik. A párthoz 
csatlakozott a felsőháznak két kiváló tagja, akik­
nek példáját, számosán fogják követni. A király 
minden elkövet, hogy az elhatalmasodó forradalmi 
mozgalmat eltiporja, de a jelek arra vallanak, 
hogy az elégedetlenek mielőbb kikiáltják a köz­
társaságot. Lisszabonban az összes csapatokat 
összponlositollak és behívták valamennyi tartalé­
kos/. A vidéken is több helyen kihirdették az os­
tromállapotot. Minden napra tömeges letartózta­
tás esik. Az összes ellenzéki Japokaf betiltották és 
a távirati cenzúrát nagyon szigorúan kezelik. Por­
tugáliában az európai hatalmai: intervenciójától 
félnek.

Lisszabon, november 25.
Lisszabonban a királyi palotát lojális kato­

naság őrzi s a király úgyszólván fogoly, mert 
hivei kérve-kérik, hogy ne mutatkozzék a város­
ban. Az üzleti forgalom megbénult, naponként 
százával tartóztatnak le mindenkit, aki csak leg­
távolabbról is gyanús, a katonai és polgári fog 
házak zsúfolva vannak. Hiresztelik, hogy a po­
litikai foglyokat két rozoga szálli tógőzösön a To­
jóra küldték. A tehetős családok, különösen a gaz­
dag kereskedők Madridba menekülnek, vagy más­
felé kiildig családjaikat túl a határon. Franco 
már csak a nagytőkére támaszkodik és ellenfelei­
nek tábora félelmesen növekszik. Két lap kivételé­
vel minden politikai újság ellenzéki. A kritikus 
helyzetnek a csirája az volt, hogy Portugáliának 
angol mintára készült alkotmánya rövid idő alatt 
teljesen abszolutisztikus lett.

A bródi váltóhamisítás
Eszék, november 25.

Az öngyilkossá lett, Mcrkadic Rafael bősz* 
nabrédi kereskedő által hamisított váltók kilenc­
venezer koronára rúgnak. A bródi pénzintézetek 
hatvanezer korona erejéig vannak érdekelve. 
A Mcrkadic Testvérek cég bukás előtt áll..

x Sok exer ember Áldja a koronás»«zt, mély 
őket, ('Silz-, köszvőny- és egyéb fájdalmaktól teljesen 
meggyógyította. Ára 1 korona. Megrendelhető Re­
met cv D. gyógyszerésznél Tarkövén. Budapesten 
Egger L. gyógy tálában.
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Zsebtolvajok 
és kasszafúrók
Három országból

Nagy botrány volt tegnap este a keleti pálya­
udvaron. A detektívek észrevették, hogy két elegáns 
ur verekszik, majd egyikük segítségért kiáltoz. A tíz 
árakor berobogó zentai személyvonat egyik harmad- 
osztályú kocsiján dulakodtak az urak. Amikor szét­
választották őket, az egyik meg akart szökni, de a 
titkos rendőrök karonfogták:

— Előbb tessék igazolni magát.
A gavallér idegen nyelven válaszolt s ellenfele 

igy szakította főbe:
— Közönséges zsivány ez az ember. Igazolni 

tudom, hogy ki akarta lopni a pénztárcámat, amelybe 
háromezerötszáz koronát tettem. Éli Deutsch Illés 
zentai földbirtokos vagyok.

A jól öltözött idegent bevitték az őrszobába. 
Ott elmondta, hogy ő Sales M. -lose spanyolországi, 
valenciai születési!, harminckét éves kereskedő. Mi­
közben vallatták, megfigyelte a detektívek egyike, 
hogy a perronon egy szintén elegáns ur járkál nyil­
vánvaló izgalomban s bc-betekint a helyiségbe. Ezt 
az urat is fölszólították, hogy igazolja magat. Dühö­
sen tiltakozott minden gyanúsítás ellen s kijelen­
tette, hogy ö Costc Lorenzo giovannai születésű, har­
mincegyéves pincér, amit útlevéllel tud igazolni.

Azok a fránya rendőrök mégis megmotozták és 
számos gyanús tárgyat találtak nála, A többi közt 
egész csomó névjegyet ilyen felírással: Angclino >S. 
Moise, Valló Boroséi U95. Piano. Ugyanilyen névje­
gyet találtak Sales M. Jose iratai közt, amivel be­
igazolódott, hogy ismerik egymást s hazudtak, ami­
kor tudni se akartak egymásról.

fíeguss Dániel rendőrkapitány ma délelőtt ki­
hallgatta Safest egv tolmács segítségével, mert csak 
franciául akart beszélni. A következőket mondta:

•—• Tisztességes kereskedő vagyok. Madridban 
és Malagában körh intás-üzletem van. Madridban 
ismerkedtem meg egy olasz énekesnővel s átrándul- 
tam vele Itáliába. Milánóban elillant tőlem és nyolc­
száz frankomat elvitte. Sokat fecsegett Budapestről 
és azt hittem, hogy ideszökött, azért jöttem én is ide.

A kapitány nem hitte el a gyanús mesét s le­
tartóztatta Salcst és társát is, akinél Mexikóból szár­
mazó .iratokat is találtak. Viselt dolgaik után fo­
lyik most a kutatás.

*

A Ferdiiiáiid-téren megcsíptek egy urat, amikor 
Balázs József né gyümölcsárus asszony pénztárcáját 
el akarta lopni. A tettes azt állította, hogy a neve 
Kiss Ferenc, ám a bűnügyi nyilvántartásban kide­
rült, hogy igazi neve Brunner Ferenc. Hatszor bün­
tetett zsebtolvaj. Azt is megái lapították, hogy bűn­
társa is volt Miski István négyszer büntetett zsebtol­
vaj személyében, akit szintén letartóztattak. Ez ki­
jelentette, hogy ártatlan s ezúttal egy harmadik jó­
madár a főcinkos, akit azonban még nem tudtak 
megtalálni.

A triumvirátus tömérdek lopást vitt végbe. 
Legutóbb Szeged és Pusztaszer közt a vonaton el­
lopták Vimcsik József kovácsmester ötezerháromszáz 
koronáját. A károsult és a vasúti kalauz pontos szc- 
mélyleirást adtak róluk, amelynek alapján a detek­
tívek mindjárt Bmimért és társait keresték. A ka­
lauz ma kétségtelenül ráismert Brunnerékra. Őket 
vádolják azzal is, hogy a vonaton ellopták gróf BVess 
Béla főispán tárcáját, amelyben ezerháromszáz ko­
rona és több okmány volt.

*
A Gyár-utca 3(1. szám alatt. Lukács és Barcsán 

légszesz- és vízvezetéki irodájának utcai ajtaja 
nyitva volt tegnap este tizenegy óra tájban, amikor 
Nagy Győző 1085. számú rendőr arra cirkált. Be­
ment a helyiségbe s észrevette, hogy mindent össze­
vissza hánytak ott. Kiderült, hogy betörők jártak az, 
üzletben. A külső ajtót vaspánt zárta el, amelyről 
lecsípték a lakatot. Bent aztán ötmillimétcres fúró­
val koraiakban megfúrták a vasszokrényt, a. zár fö­
lött. Ezt a részt kiszakították. Igv fértek a zárhoz 
s a, belső szekrényt is föl kellett feszíteniük, hogy a 
pénzhez jussanak. Hosszú idi ig tartó, fáradságos 
munkát végeztek, miközben az egyik cégfőnöknek 
vagy negyven cigarettáját elszittftk.

Nem volt. érdemes, Mindössze háromszázba!, ko­
ronát s nyolc-kilcnc koronám-! levél bélyeget találtak.

= « = A HÍR
A cég gazdái szombaton több ezer koronájukat bankba 
küldték.

Pár nappal ezelőtt hasonló munkát végeztek is­
meretlen tettesek az Elemér-utca öl. száma alatt levő 
gyár irodájában. A kasszafurás módja arra vallott, 
hogy mind a két helyen ugyanazok jártak.

A kasszafurókat ma délután kinyomozták s 
Epcrjcssy fogalmazó este letartóztatta őket. Az egyik 
gonosztevő Vidovics József váci születésű, huszonöt- 
éves szerelő, a másik Hartl Rezső huszonhété vés laka­
tossegéd. Vidovicsot csak e hónap 24-ikén bocsátották 
el a cég szolgálatából. Mind a két ember rovott 
múltú. Tettüket beismerték, de nem is tagadhattak, 
mert számos bizonyítékot szereztek ellenük. Martinál 
nyolcvankét koronát találtak a lopott pénzből. Hogy 
az Elemér*utcában is ők törtek volna be, az ellen til­
takoztak.

MŰVÉSZET *
SZÍNHÁZ ZENE KÉP KÖNYV

5 Minden jegy elkelt. A Népszínházi ig- 
opera pénztárai föló vasárnap kétszer függesztet­
ték ki a minden jegy elkeltét hirdető táblát. Dél­
után Blaha Lujza asszonyt ünnepelte a közönség, 
este pedig a szenzációs sikerű Bálkirály nő címsze­
replőjének szólt a rengeteg taps, amelylycl a kö­
zönség Kiir/j Klárát minden jelenésében elhal­
mozta. A Bálkirálynő legutóbbi előadásán mai­
iéi tizenegykor bezárták a pénztárt és a hét összes 
előadásaira már vasárnap délelőtt páratlan mér­
tékben vitték a jegyeket. A darab h úri/ Klárával 
a címszerepben a hét során még kedden, szerdán, 
szombaton és vasárnap este kerül szilire. Csütörtö­
kön rendkívüli művészi esemény vár a Népszínház 
közönségére, az európai lag hires Brhrödter fri­
gyes kamaraénekes fellépte a Denevér második 
felvonásába szőtt hangverseny keretében. A nagy 
énekművész, akinek felléptét, a legnagyobb ér­
deklődés előzi meg, Massenet és fjconraralin mü­
veiből veszi műsorát, amely művészileg mindig 
legelső rangút nyújt

% Lukácsy Sándor emlékezete. A Nép- 
szinház-Y ig opera igazgatósága a legméltóbb mó­
don áldoz a minap elhunyt Lukácsi/ Sándor em­
lékezetének azzal, hogy ezen a héten szinrehozza 
legkiválóbb népszínművét: A vercshajut. A poéti- 
kus szép darab bemutató előadása 1877 június hó 
másodikén volt. a női főszerepet Blaha Lujza 
játszotta s most harminc esztendő múlva ugyan­
csak a magyar dal legnagyobb művésznője lep ez­
zel a szereppel n közönség ele. Két hires dalai 
(Lehullott a rezgő nyárfa . . . Hullámzó Balaton 
tetején . . .) énekli Blalia Lujza ebben a darab­
ban, melynek pénteki előadásara a A e pszinház- 
Yigopera igazgatósága Lukácsy Sándor családját 
is meghívja.

í A Kóczán-dij nyertese. A Magyar Tu­
dományos Akadémiában ma hirdették ki a Ké- 
czáii-pályúzat eredményét. A jutalmat, amely ez­
úttal Mátyás király korabeli színműre volt ki­
tűzve: Zsirktiy János nyerte el Nyüramurányvál 
Beatrix című drámájával.

* A babona,. Az Vránia-szinházban ma 
este mutatták be A baboná-t, Székeli/ Vladimír 
és Geguss Dániel rendőrtiszt,viselők darabját. 
Ritkamód érdekes, szórakoztatón értékes uj mun­
kájuk első részében a régi babonákat, ismertetik. 
A szellem járás, a varázslók, álom lejtők, v Dió­
sok, alkimisták, ördögűzők tarka csoportban vo­
nulnak föl. A második fölvonás a magyar nép 
babonáiról szól, pogány őseink dolgairól, boszor­
kányokról, garabonciás diákokról, hazajáró 1 el­
keltről, javasasszonyokról. Az utolsó rész modern 
babonákkal foglalkozik: hipnotizálok, spiritisz 
Iák szerepelnek főképp benne. Mindenik felvo­
násban sok tanulságos, drámai vagy humoros 
illusztráció, továbbá néhány ötletes mozgókép 
van. Kivált a második és harmadik rész tetszett 
az egészen megtelt nézőtéren. A szerzőknek ez 
a müve vetekedik, sőt itt-ott diadalmas ver­
senyre kél cl.sősziilöttj ükkel, amely Benedek 
muszáj tenni címen többször jubilált már. Egy 
ádáz szójátékos, aki egyébként, rendőrtnnáosos, 
kijelentette, hogy a szerzőknek ördögük van, 
megbabonázzák a közönséget, s nem babra ját­
szottak, amikor A baboná-t, bevitték a színházi 
börzére. A szójáték gyönge, de annál erősebb a 
darab.

* Tiszti fruska, A Vigszinhásban holnapután, 
szerdán mutatják be a. Tiszti fruskát, Rajna Ferenc 
cgyfelvonftsos vigjfltékát. Az újdonságot követi az 
újonnan betanult tioulissct ur! Blum és Toclié víg- 
játéka. A Tiszti fruska■ szereposztása a követkézé: 
Mukkfalvy Carina grófnő — Ha.nisz.tliy Hermiiv, 
Wallburga, a leánya — Harmat Hedvig; Zilányi 
Arzén báró — Szerémy Zoltán; György, a lia — 
Tanay Frigyes; Dr. Dippcnbaeli — (íótli Sándor; 
Szobalány — Dallos Irma, A Coulisse! ur! címszere­
pét Hegedűs Gyula játszxza. Holnap, kedden a hints 
clvámolni valója! cimü bohózat kerül szilire.

Visszaélések
az aradi vaggongyárban

Munkásvezeíők meghamisították 
a bérlistát. Ezerötszáz munkás 

károsodott meg ■£?

,— A HÍR tudósit ójánál: telcfonjclehtcsc. — 

Arad, november 25.

Arad hatalmas gyárvállalata: a Wcitzcr- 
félo viiggongyár részvénytársaság nagy belső za­
varokkal küzd mostanában. A zavarok nem a 
gyár anyagi erejét, érintik, mert a vállalat ki­
fogástalan hírnévnek örvend, hanem a most, ki­
derült nagy visszaélésekkel I iiggnok össze. Napok 
éta lieszélik Aradon, hogy a vaggongyárból az, 
utóbbi napok egyikén tizenkét munkavezetőt bo­
csa jf.ot lak cl. A munkavezetőket azzal vádoljak, 
hogy a munkások beli fizetési listáját hosszú idő 
óla rendszeresen ineghamisilollák es ezzel őri a 1 
károkat okoztak egyfelől a gyártulajdonos rész­
vénytársaságnak, másfelől a gyárban robotéin, 
több mint, ezerül száz munkásnak. A hamisítás 
úgy történt, hogy a munkások beti béréből eszkö­
zölt levonásokat nem számolták vissza az igaz­
gatóságnak, hanem a saját zsebük javára cU.il- 
kollák, továbbá, hogy a munkások béréből min­
denféle igazságtalan elmen vontak le aránylag 
nagy összegeket és igy a szegény embereket jog­

talanul megrövidítették. Amire az önkény alatt 
sínylődő munkások nem mertek vállalkozni, 
hogy a visszaélésről lerántsák a leplet, azt elvé­
gez 111 a gyárnak egyik elbocsátott iiatal gyakor­
noka. Ez a fiatalember szokta lemásolni a mun­
kabérek listáját és igy neki tudomása volt a 
visszaélésekről. Megjelent a gyár igazgatója elölt 
és leleplezte a bűnös manipulációkat. Az igaz­
gató nyomban szigorít vizsgálatot indított, en­
nek az eredménye a munkavezetők tömeges clbo- 
csájtása.

így beszélik el Aradon a Weltzor-gy.ír kel­
lemetlen ügyét. A lllll aradi tudósítója utána 
járt a dolognak és megállapította, bogy Tumo 
Lajos, a munkások főfelügyelője, ki a gyárnak 
alapítása óta alkalmazottja, már napút: óta nem 
jár he a gyárba. Hasonló sorsa van még több 
munkavezetőnek. Tumo arról nevezetes, hogy ö 
akadályozta meg a gyár másfélezer munka-ának 
a szociális szakszervezetekbe való belépéséi. E 
miatt a munkásoknak gyűlölt ellensége volt 
Tumo, aki különben Arad iparosköreiben nép­
szerű ember. A pée-kni-iil i hatalmas gyárti lepen 
a legnagyobb titokban folyik a vizsgálat. Az igaz­
gató szigorúan eltiltotta, hogy a visszaélések 
részleteit bárki is kihordja a gyárból. A kínos 
üg;v mégis napfényre fog derülni és várhatólag 
tanulságos lesz minden gyárak munkásaira.

\ A boldogság c-ak olyan családiam van, ahol 
a. gyermekek egészségesek. Egészségüket óvni é* ter­
mészetes fejlődésüket, előmozdítani, edzeni kell csakis 
Alföldi fehérkeresztes N'isborszeszszel, mely sok ezer 
embernek használt. A kitűnő vert kizárólag az Első 
Alföldi (Yignavgyár r.-t. készíti Kecskeméten.

\ Fölfelé megy n borhnn a gyöngy, mondja 
a költő s szavait az egyre növekvő árak látszanak 
ma. már igazolni, ami ugyancsak nem teremt nálunk 
gyöngyéletef. Mindrzekfolylán szükséges tudni, hogy 
l)ár ritkán, de akadnak bámulatra méltó kivételek is. 
tiichncr János (Budapest, Ki z-ebel-körut, III.) pap­
lan-, vas- és rczbiitorgyáros értesíti nagybecsű vevő- 
közönségét, és a t. közönséget, bogy kizárólag hazai, 
saját, gyártmányú árucikkeit u már esu-k emlékezet 
bői ismert, olcsó árakon áru-il ja s áruinak minősége 
föl, a. kiszolgálás pontosságáról a. már 53 év óta. 
fennálló eég jó hírneve kezeskedik. Bárki megkap 
hatja, ha kéri, a, cég legújabb képes árjegyzékét.
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Egy Wagner-énekes
tragédiája

Bertram Tivadar öngyilkos
A világ legelső baritonistája, Bertram 

Tivadar kamaraénekes, ma reggel Bay re vitá­
ban öngyilkos lett. Rendkívüli ember volt, 
rendkívüli életet élt és rendkívüli az elmú­
lása. Hatalmas, gyönyörű alakját, tisztán 
csengő nagyszerű hangját egész Európában 
ismerték, Bertram megfordult a világ min­
den nagy városában. A jövő hét keddjére 
Budapestre várták, már hirdették és a dal­
estélyére az összes jegyeket szét kapkodták, 
a. lipótvárosi szalonokban Boltiamról be­
széltek a hölgyek, a szezon legragyogóbb 
hangversenyének az ő fellépte Ígérkezett. Es 
Bertram újra cserbenhagyta publikumát. A 
szeszélyes, könnyelmű énekes felléptét nem 
hirdetik többé a piros plakátok.

Bertram
A világhírű énekes miivészcsaládból való. Az 

apja Bertram Henrik a stuttgarti konzervató­
rium tanára volt. Első fel lépt óvni, Uhuban énekelt, 
óriási szenzációt keltett. München, Boriin, Ham­
burg- voltak művészpályájának későbbi állomá­
sai; amerikai körútja- az uj világban hozott ren­
geteg dicsőséget és aranyakat számára. Rövid 
ideig a bécsi udvari operuház tagja is volt. In­
nen szerződésszegés miatt távozott. Szeszélyes­
sége c- áll hatatlansága döntötték bajba mindig. 
A mának élt a holnappal sohasem törődött. Vi­
dám társaságban, pezsgő és szép lányok között 
érezte magát a legjobban ez az istenadta zseni 
és éppen ez a két szenvedélye: a nő cs az ital 
okozták korai pusztulását. A legnagyobb Wag- 
ner-énekest, gyászoljuk benne. Kedvem; szerepei 
voltak: Don Juan, lvscamillé, Mephisto, Wotán, 
a Bolygó hollandi és 11ans Sachs. Állandóan 
rászívott a bayreuthi előadásokon: a Tannhaeuser 
és a Parsifal el sem képzelhető eztán nélküle. 
Érdekes ember volt. Egyéniség. Szórta a pénzt 
és állandóan a legnagyobb anyagi zavarokkal 
küzdül t. Betegesen energiái lan és gyermekesen 
naiv férfin volt: önmagát kereste, tartalmat, 
szint keresett, érezte, hogy fölötte áll környezeté­
nek és nem tudott szabadulni, ivott, züllött fel- 
tartéztat.lanul. A kijózanodás perceiben irtóza­
tos kelt-egek gyötörtek, egy .ilyen pillanatban 
lehetett öngyilkos. Költeményeket is irt, néhány 
sikerült dalát énekelte is. A szerelemben sem 
volt szerencséje. Huszonhárom éves korában fe­
le-égül vette Moh ran Oldent. a világhírű Wagm r- 
őnekcsnöt, aki huszonöt évvel volt idősebb nála. 
Néhány hónapig boldogan eltek, aztán napiren­
den voltak a verekedések. Bertram homlokán 
mindig látszott egy piros vonal, örök forradás, 
melyet a felesége okozott egy vastag pezsgős­
üveggel. A sok összetörött pezsgősüvegnek az lett 
a vége, hogy elváltak. Bertram otthagyta az 
Öregasszonyt, aki pár év előtt Berlinben a legna­
gyobb nyomorban meghalt. Bertram egy fillérrel 
Bem segitetto . . . Budapesten a Roynlbnn két 
estén együtt hangversenyeztek. A második házas­
sága még szerencsétlenebb volt. Néhány éve egy 
jelentéktelen művészi képességű, de gyönyörű, 
fiatal énekesnőt Nekerling Ilona nevűt vezetett 
oltárhoz. Béri rnnmé februárban Newyorkban 
hangversenyezett a berlini operai ámulattal. Visz- 
Fznfelé utazásukban történt a borzalmas emlékű 
Itooc van Hollandi hajókatasztrófa. A fiatal asz- 
szony ott veszett, a holttestét kifogták a ten­
gerből, Berlinben temették cl. Ez a csapás hozzá­
járult, hogy n különben is hóbortos Bertram egé­
szen elveszítse józan eszét. Teljesen az ivásnak 
adta magát és nem bírta elfelejteni a második

I
 asszonyt, akit örülésig szeretett. Azóta nem vál­

lalt állandó szerződést, folyton kalandozott az 
egész világon s csak egyes hangversenyeken lé­
pett fel.

Búskomorság, álmatlanság

— A II1R tudósítójának táviratai. —■
Berlin, november 25.

Bertram I ivadar öngyilkosságának motí­
vumairól a művész barátai a következőket lie sze­
lik : Ifjú feleségének tragikus halála hű-komorrá 
tette Bortramot, aki művészpályájának zenitjén 
állott és külföldi vendégszereplésein sűrűn aratta 
a babért. Húszon töt eves, ragyogó szépségű fele­
sege február 21-en halt meg a Berlin gőzös elsül­
lyedésekor Hooc van Hollandban, mikor a né­
met operatársulattal Londonból visszatért Né­
metországba. Bertram Tivadar is ezen a hajón 
volt és csodálatos véletlen következtében meg­
menekült. Neje szólista volt a német operatársu­
latnál s mind a ketten felléptek az amerikai ven- 
dégköruton, do üzleti ügyek miatt haza kellett 
térniük. A művész környezete már régen féltette 
Bért rumot, mert búskomorsága napról-napra na­
gyobb lett. a februári megrázó katasztrófa egé­
szen lesújtotta, kerülte a társaságokat és több­
ször mondta, hogy halálra szánta magát. Bará­
tai rávették, hogy utazzék Bnyre.uthbc. Öt hét 
előtt megfogadta a tanácsot és oda utazott. A 
jelek azt mutattak, hogy lelkiszenvedései eny­
hülnek. Nyolc nap előtt visszatért Berlinbe s 
akkor barátai egy pillanatra sem hagyták ma­
gára s mikor búskomorsága megint erőt vett 
rajta, rábeszélték, hogy menjen ismét Bay- 
rcuthbe. Bertram el is utazott. Két nap előtt 
egy berlini barátjának azt irta, hogy álmatlan­
ságban szenved.

Bei tram Tivadar az utóbbi időben teljesen 
elvesztette a hangját. Ez az újabb csapás rend­
kívül megviselte. A hook van hollandi hajóka­
tasztrófa idején a Berlin gőzösön feleségével 
együtt minden vagyona is elmerült.

Fölakasztotta magát

Bayreuth, november 25.

Bay rendiből Bertram Tivadar öngyilkossá­
gáraI a következőket jelentik:

A hírneves baritonistát reggel lakásán a 
a vasútállomás fogadójában felakasztva, holtan 
találták. Bertram rengeteg pénzt keresett, ami­
ből pompásan élhetett volna, de pazarlásai föl­
emésztettek mindent s az anyagi gondok elkese­
rítettek. Szenvedélyes kártyás <-s alkoholista volt. 
München ben a kártya miatt egyszer meggyűlt a 
baja a rendőrséggel s akkoriban nagy feltűnést 
keltett, hogy letartóztatták és vizsgálati fogságba 
zártak. Az utóbbi években állandóan sehová sem 
szerződött, hanem vendégszerepelt a kontinensen 
és tul az Óceánon. Bnyreuthben nyár óta tartóz­
kodott üdülés céljából. Úgy volt, hogy a legkö­
zelebbi Wagner-előadásokon ö is fel fog lépni s 
most folytatott e végből tárgyalásokat. Leg­
újabb jelentésünk igy számol be az öngyilkos­
ságról és a szerencsétlen baritonista utolsó nap­
jairól: Vasárnap reggel felnyúló órakor a vas­
úti állomás fogadójának ablakán, a keresztfára 
felakasztva egy férfit látlak a járó kelők, háttal 
fordulva az utcának. Lármát ütöttek és többen 
felsiettek. így tudódott ki, hogy Bertram Tiva­
dar öngyilkos lett. Hamarosan elvágták a köte­
let. orvos is mindjárt kéznél volt, de már csak 
a beállott halált konstatálhatta. Az öngyilkos 
arca nem változott el, keze még meleg volt, te­
hát valamivel főinyolc előtt akaszthatta fel ma­
gát a boldogtalan művész. Holttestet a városi 
kórházba szállították és ma felboncolták. Amije 
szállásán maradt Bcrtramnnk, azt a rendőrség 
vette gondozásába. A világhírű művész nagy 
nyomorban halt meg. Aki százezreket keresett s 
évi gázsija meghaladta a 40.000 márkát, az az

utóbbi időben barátainak alamizsnáján élt. Hó­
napok óta lakott a bayreuthi vasúti vendéglős 
fogadójában, aki régi jé ismerőse volt. A nyár 
elején megírta neki, hogy a szó szoros értelmé­
ben Ínséget szenved, alig van betevő falatja és 
kétségbe esett. Ekkor a fogadós sietett neki föl­
ajánlani vendégszeretetét és Bertram elfogadta.

Bolti ára 1 kor. till fill.
Mindenki, aki a FIDI3USZ-ra legalább félévre előfizet,

<o J/O/

aggig

smEli

A FIDIBUSZ eloíbsetési árai:
ingyen kanja a FIDIBUSZ dísze

KgCísz évre <> korona.
I' élévre í$ korona.
Negyedévre I kor. 50 fill.

Eg.rsyes szám ára g» krajcár.

A FIDIBUSZ kiadóhivatala.

I00°/o—2G0n/ti mei;takawitás 1

pgy adag concentrált Jamaika ram kivonat, vagy 
az ítfább fülsorolt iikurkivonatok bármelyiku, meiyek 
segítségévül I’ : 2 liter igen finom rumot, vagy 
2’ a 3 liter igen finom likőrt készíthetünk. Hasz­
nálati utasítás minden úveghaz. \liasch, Anisotto, 
Benedictin-M, Chart r.uiso. Császárkorio, Curaco.o, 
Cserosznyolikör, I )iúliliür, Fodormenta, Kakaó, 
Kávé (Crrmo d<> Morca), Köményes, Meirgylíkőr, 
Marasquinő, Koszt opsin, Vanília, Waldmeister, 
Őszi és sárga barack stb. Conc. Jamaika rum­

ki vomit és Cognaekivonat 
I kor. beküldése ellenében bórmentvo küldök egy adag 
bármilyen likőr vagy rumkivonatot próbára. Főraktár:

Majthényi Béla
arany kereszt drogéria és lllatszortér 

Budapest, IX. kér., Vámház-kürut

I Ferdénnöttek! 
! Amputáltak!

—■— Az egyetlen szakszerű —

speciális orvosi rendelőintézet
K BAJ ELLEN

Pollitzer servímibiliatórhim
Budapest, Kossuth Lajos-utca 8. félemelet 

Kerje ingyen ,,AZ EGÉSZSÉG" cimii orvosi müvet
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Megint meghalt egy szimuláns
Sanitätsmord

A gőgös rosszindulattal tetszőigő kato­
nai bornirtságnak, amely a verejtékes pol­
gári munka minden tisztes eredményét 
sarkantyus csizmával rúgja fid, ismét áldo­
zata. van. Egy intelligens fiatalembert, Sin­
ger Mór déli vasúti hivatalnokot ölt meg a 
tudatlanság és a brutalitás. Singer, aki is­
mert. futballista, most szolgálta első eszten­
dejét a budapesti I. honvédgyalogezrednél; 
éjjeli gyakorlat közben meghűlt, baját nem 
hitték el, a kórházban kegyetlen próbák alá 
vetették a „szimulánst.“, aki néhány nap 
múlva mellhártyagyuladásban meghalt. Két­
ségbeesett, vigasztalan szülői a múlt héten 
temették el egyetlen kenyérkereső gyerme­
küket. A Hir illetékes helyről szerezte be a 
felháborítóan súlyos eset részleteit. Az em­
beri igazság és a humanizmus nevében szi­
gorú vizsgálatot követelünk ebben az ügy­
ben. A honvédelmi miniszterre vár ez a 
munka s mi tudjuk, hogy Jékelfalussy tá­
borszernagy igazságérzetét meg fogják moz­
dítani az alábbi részletek. Elvégre itjt az 
ideje, hogy azt a véresen szomorú viccet, a, 
mely a meghalt szimulánssal persziflálja a 
katonai korlátoltságot, a Piuszadik század 
emberíes gondolkodása váltsa föl.

A szimuláns
„Ilyen pofával nem vagy beteg!“

Singer Mór délivasuti hivatalnok ez óv ja­
nuár 31-ikén vonult be kétéves szolgálatra a bu­
dapesti első honvódgyalogczredhez. Singer későn 
tette le az érettségi vizsgálatot s igy elesett az 
egyéves önkéntesség kedvezményétől. Kápolnás- 
nyékml hivták be és a többi legénységgel nyom­
ban kiképzés alá fogták. Singer hatalmas, ro­
busztus alak volt, kitűnő „katona-anyag“. Dere­
kasan végezte a fárasztó gyakorlatokat s rövid 
néhány hónap alatt tizedes! rangot nyert. Fö- 
lebbvalói szerették a nagyon használható, intelli­
gens fiatalembert, aki sorsáról nem panaszko­
dott, bár szegény szülői az ő bevonulásával tá­
masz nélkül maradtak. Egy éjjeli gyakorlat ide­
jén, november első napjaiban, meghűlt, a tizedes. 
Másnap beteget jelentett és az ezredorvoshoz 
ment a reggeli vizitre. Az orvos csakhamar kész 
volt a diagnózissal:

— Szimuláns vagy! — kiáltott a fiúra. Ilyen 
pofával nem vagy beteg.

Singer Mór hebegve erösitgetle igazát, do 
az ezred tudósa elzavarta, a század könyvébe pe­
dig beleírta, hogy „Singer tizedes szolgálatra al­
kalmas.“

A helyőrségi kórházban
Próbaséta — mellhártyagyulladással

A tizedes tovább végezte a nyirkos no­
vemberi napokban a gyakorlatokat, bár 
minden tagja beteg volt. A hülés elhatalma­
sodott a szervezetén és néhány nap alatt 
megdöbbentően összesorvadt a daliás fiatal­
ember. Bajtársai nógatták, menjen az orvos 
hoz, de Singer csak akkor jelentkezett, ami­
kor —mellhártyagyuladás lett. az egyszerű 
hülésből. Bevitték a honvédhelyőrségi kór­
házba. Itt azonban valósággal remekelt a 
katonai orvosi tudomány. A nagybeteg ti­
zedest természetesen szimulánsnak nézték 
és az a fényes idea fogamzott meg a kezelő­
orvosokban, hogy Singert próbára kell tenni. 
Kiadták neki a parancsot:

— Naponta egy órahosszat kell sétálni 
a kertben.

Es a szerencsétlen tizedesnek a szabad 
levegőre kellett menni, amely tele. volt a kö­
dös november minden baeíllusos veszedelmé­
vel • Így tartott ez öt napig. Singer állapota 
természetesen folyton rosszabbodott. Szülői 
rimánkodva kérték, ereszszék ki a fiút, ők 
majd gondoskodnak az orvosi kezelésről. 
November 12-én végre hazaszállították a 
katonát, aki négy napig haldoklóit. Novem­
ber tfi-án mellhártyagyuladásban meghalt. 
Így állapította ezt meg a hatósági vizsgálat.

Singer Mór szülei Budán, a Krisztina- 
körut 111. számú házában laknak. Nagyon 
szegény, keresetképtelen házaspár. Ami kis 
pénzük valamikor volt, gyermekük tanítá­
sára á ldozták. Most, tél viz idején, segítség 
nélkül tengődnek.

Mindenki „tauglich“
Csak a nyomorék nem ...

Singer Mór tragédiája emlékezetünkbe 
hozza Borán József esetét. Borán, aki szintén 
kitűnő futballista volt, egyéves önkéntes korá­
ban megbetegedett és a katonai kórházi állapotok 
áldozata lett. E megdöbbentő katasztrófák elő­
idézésében nem mindig az orvos a hibás. Biztos 
tudomása van róla A HIR-nek, hogy az ezrod- 
orvosok legtöbbször a hadkiegészítő kerületi pa­
rancsnok utasítására követik el a Singer és Bo­
rán szomorú esetéhez hasonló Sanitaetsm,ord-ot. 
Nem az embereket akarjuk ezzel felelősségre 
vonni, hanem az armádia szellemét, amely min­
denkiben, még a haldoklóban is gyanús speku­
lánst lát. így sokat beszélnek katonaviselt, em­
berek Loncar alezredesről, a budapesti 32. gya­
logezred hadkiegészítő parancsnokáról, aki min­
dig kételkedik az orvos jóhiszemű véleményében. 
Az alezredes ur csak a nyomorék, púpos, vak cs 
béna embereket tartja „untauglich“-oknak, min­
denki más tauglich az ő véleménye szerint. Ezt 
a fölfogást, amely a spártainak valósággal pa­
ródiája, ki kell végre irtani a militarizmus kép­
viselőiből.

A SZERKESZTŐ POSTÁJA
fí. J. Gödöllő. A vers nem újságba való. — K. 

M. 101. Az ilyen dolgokkal közvetlenül és egész bát­
ran forduljon akár az Iparművészeti Társulathoz, 
akár az említett egyesülethez. Mindkét helyen öröm­
mel fogadnak minden tehetséges és érdemes magyar 
munkát és kellőleg megbecsülik. Az egye-üld elmét 
megtalálja a fim és lakjegyzékben. Egyik helyié 
sem kell a protekció, egész egyszerűen elviszi a kézi­
munkáit, a többi magától megy. — Zí. Xs. Szentes. 
Ha, a. lánynak rendkívüli tehetsége van. tandijmente- 
sen is fölveszik nem egy beíveli. Úgy tudjuk, a Nép­
színház-Vigoperftnál minden tehetséget örömmel üd­
vözölnek. Hozza fel a lányt a fővárosba mindenesetre, 
így távolról sohasem lehet semmit elintézni. — 
/jámbor. Nagyon sajnáljuk, ile bőségeseivel vagyunk 
látva, Ilin reményekkel pedig nem akarjuk biztatni. 
H. 8. 8. Budapest. Sajnos, a magyar bírói gyakor­
latban is uralkodik az az abuzus, hogy apró követe­
léseket az aránytalan perköltség bibétől lenül nagyra
növel. Ebből nemzeti kérdést csinálni nem lehet. __
Tar Jenő. Erősebb a felső. A legöregebb alsós játé­
kostól a Szegedi-kávéházban szereztük be ezt a min­
den kétséget kizáró információt. — 17?.;. számú elő­
fizető. A tizes jobb. — Nemesktry. Hőink. A tan­
díjat minden iskolánál félévenkint előre fizetik. A 
magániskolának is joga van ahhoz, amit a többi 
intézetek gyakorolnak. — A. 8. Fagaras. Szakértők 
már nyilatkoztak a szérum dolgában. A llir kö­
zölte is ezeket a szakvéleményeket. Most már nio<- 
kell várni, mit mond a gyakorlat. Ez a leghitele­
sebb szakértő.

Uj erőt ad
A SCOTT-féle Emulsio akkor is, mikor ináft 
szer már nőm használ. Mindig veszélyes kétes 
értékű szerekkel kísérletezni, amikor az ember 
egészségéről vau szó.

Gyengeség esetében 
különösen láböadozűknál,
vagy vérszegénység, tiidőbaj, túl­
terhelt munkából származó bo- 
tegsógek folytán az elővigyázatos 
ember azonnal ahhoz a szerhez 
folyamodik, mely számtalan eset- 
ben, kivétel nélkül hatásosan ós 
biztosan gyógyítja a gyen-ieRÓ- 
gel. Ez a szór a SCOTT-fó o 
E mulsio.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillár,
Kapható a gyógyárukban.

A* F.mnlsfo v;i- 
sárládánál a 

tiCOTT-félomód- 
seer védjegyét 

— a halászt — 
kérjllk Ugye- 
lombovduni.

melyek gyógyihatatlannak 
látszanak; vagy begyógyul­
tak és újból kinyílnak; vagy 
mindenkor folynak, vagy 
szivárognak és részben be­

száradnak ;

U
melyek tökéletesen nem gyó­
gyullak be; vagy viszketnek 
és gyakran fel kapar tatnak : 
vagy sömörrel párosult visz- 

ketegsógből származnak;

1

melyek bármilyen egyéb baj­
tól származnak, alaposan, fáj­
dalom- és minden utólagos 
kellemetlenség nélkül be- 

gyógyithatók a valódi

BKÉSHITZ-
e » tfSb nt e

segítségével.
Az eredeti ERÉNYI-ICHTIOL- 
SALICIL 3 koronás dobozokban 
csak a kizárólagos készítőnél 

kapható :

DIANA
gyógyszertára

Budapest, Károly-körut 5.
(Postai megrendelések utánvétel mellett aznap

szállíttatnak.)
WB Több mint egy millió köszönő levél ér- 

kezelt be n világ minden részéből. ’-8M|

i
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Szövetkezeti haramiák
Budapest mélységeiből

A budapesti szövetkezetek rablóföszkébe vi­
lágit be éles fcnynycl az alábbi levél, amelyet ma 
küldtek be A Hír szerkesztőségéhez:

Mélyen tisztelt szerkesztő ur!

A múlt év elejen váltóra 400 koronát vettem 
föl az Országos Központi Fi/térszövetkezctnéí. Ez a 
jeles intézet a Kossuth Lajos-utca 17. számú házban 
van. Igazgatója, ügyésze, hivatalnokai — külső után 
Ítélve — igazi (lzscntlmének, akiken meglátszik, hogy 
jól ismerik annak a mesterségnek a titkát, miként 
lehet pénzt, csinálni a szegény emberek bőréből. A 
négyszáz koronát, ilyen föltételek mellett kaptam: 
heti két korona töke- és négyhónaponkénti kamat- 
fizetés, ezenkívül egy ezerkoronás életbiztosítás kö­
tése. Ebire nem akartam belemenni, de levettek a 
lábamról; azt, mondták, pár fillért tesz az egész biz­
tosítás évenlo és a részlet a kamatfizetéssel esedékes 
s igy megsein érzem. Beleegyeztem. A négyszáz ko­
ronából hetvenkilenc koronát vontak le csodásnál- 
o.-odásabb címeken. Befizettem egy könyvecskére 00 
koronát és kamatot.

Történt ekkor, hogy alakult a fővárosban egy 
adósságokat konvertáló csoport,, melyből később a 
..Munkások Takarék- és Hitelszövetkezete" lett. Ez 
azonban pár havi működés után fizetésképtelenné 
'ált R az adósságok a. tagok nyakába szakadtak. Én 
is tagja voltam. Az Országos Központi Fillérszövet- 
kezot erre 360 korona erejéig minden előzetes értesi- 
lés nélkül piirölt. Megkérdeztem, hogyan tartózhatom 
én még mindig 300 koronával, hiszen a Munkások 
takarék- és Hitelszövetkezete is fizetett, náluk ne­
vemben 133 koronát. Ezt letagadták. Mikor azonban 
e befizetést, nyugtákkal is igazoltam, kertellek, hogy 
igen, fizettek értem azok is, de nem ennyit s ebből 
az összegből is 61 koronát fizettek értem életbiztosí­
tási dij elmén egy évre, a többi kamatra ment. Ne­
kem tehát a 400 koronából lehúztak 70-et, fizettem! 
90-efc és 133-nt, összesen tehát 302 koronát s mégis 
hepöröltek 366 koronára. Ezenfelül, mint égbekiáltó 
tényt hozom fel, hogy életbiztosítási kötvényemet 
tudtom és beleegyezésem nélkül — stamlroztúk!

Mélyen tisztelt szerkesztő ur! Ezekhez kom­
mentár nem kell, beszélnek maguk a tények. A má­
sodik bírósági tárgyalás tegnap volt s a következő 
1008. január 10-én le«z. Én körömszakadtáig harco­
lok e pénzéhes fenevndakkal. Szomorú, hogy a kor­
mány tétlenül nézi, mint zúzzák össze a nemzet leg­
erősebb oszlopát: a munkásosztályt! Kiváló tiszte­
lettel: Gnttmann Ignác betűszedő. (VTTI. Német- 
utca 57.)

A szövetkezeti gazságoknak lngrikitóbb pél­
dánya az, amelyet, P. fíenkoy Gábor nyugnlmuzott 
katonatiszt mutat be A Hír révén a nagyközön­
ségnek. A nyugdíjas tisztviselők lelketlen kiuzso- 
r,ázásáról rántja le a leplet Bonldi.v levele, amelyet, 
az alábbiakban közlünk:

Vannak Budapesten szövetkezetek, amelyek ügy 
uökenk utján hajtják föl a nyugdíj ások at s bár a 
végrehajtási törvény határozottan tiltja a nyugdij­
unk ezer koronán alul való lefoglalását, — az áldo­
zatok ezerkoronás nyugdijára is kölcsönöznek oly­
képpen. hogy meghatalmazást kérnek a nyugdíj föl- 
\ éleiére. Magukhoz veszik a nyugdijklinyvceskét, 
esetleg —- lia van — n kölcsönadott, összegnek meg­
felelő, de rendesen kétakkora összegű életbiztosítási 
kötvényt és óriási pénzek levonásával fizetik ki a 
kölcsönt. leginkább katonai nyugdíjasokat hálóznak 
he a piócák. Ilyen szövetkezetek közül fölemlítem: a 
Hátori-utcában lévő Leszámítoló Szövetkezetei, a 
Károly-körut.i Kisiparosok Szövetkezeiét, az Országos 
Központi Éillérszövetkezetet és a szervitákkal szem­
ben lévő Hitel- és Bnnkszövet.kezetet. Ügynökeik 
közül fölemlítem Sugárt a Hársfa-utcából és Plesst. 
Nagy szolgálatot tenne a tekintetes szerkesztőség, 
ha fölhívná a miniszterek figyelmét arra, hogy ne 
engedjék meg a nyugdijaknak bankok és szövetkeze­
tek által való fölvételét. Ha másként nem, rendeleti 
irton intézkedjék a pénzügyminiszter.

Ez a két. levél beszól minden elkeseredett kom­
mentár helyett. A közönség szolgálatiban állunk, 
amikor nyilvánosság elé viszstük a szövőt,kezdtek 
embertelen iizelmeit, amelyeknek áldozataival 
trie ran ez a nagy. szomorú, beteg város.

TŐRVÉNY ELŐTT
A Bubics püspök kincsei. Másfélévvel ez­

előtt, Bubién Zsigmond kassai püspök nevében szen­
zációs bűnügyi feljelentést tettek a rendőrségen. A 
panasz szerint llajnóczi .József, a pttspök zsidóvnllásu 
titkára és László Fiilöp műkereskedő százezrek ere­
jéig megkárosították Bubiesot. Az egyik vád az volt, 
hogy László egy negyvenötezerkoronfis közjegyzői kö­
telezvényt csikart ki Bubicstól, pedig neki soha köl­
csönt nem adott. A másik vád szerint több százezer 
korona, értékű műkincset, amelyeket bizományba ka­
pott, elsikkasztott Volna. A bünvizsgálat befejeztével 
most kiderült, hogy a. László Flilöpre vonatkozó vád 
teljesen alaptalan. Kétségtelen bizonyítást, nyert az, 
hogy László 100.7. október 9-én tényleg 47.000 korona 
kölcsönt adott a püspöknek. Bebizonyult továbbá, 
l|0gy László a műkincseket nem bizományba, hanem 
mindenkor készpénzen vásárolta. Mindezeknél fogva 
az ügyészség László ellen elejtette a vádat s ellene az 
eljárás megszüntetését indítványozta. Ezt a végzést 
ma hirdette ki Ruttlcay vizsgálóbíró dr. Várkonyi 
Oszkár védő előtt, de tudatta a közalapítványi igaz­
gatósággal is, amelynek esetleg jogában áll a pót- 
nmgánvádat átvenni. Ha ez ezt nem vállalná, akkor 
a vizsgálóbíró meg fogja László ellen szüntetni az 
eljárást.

A. Egy hamis takarékkönyv. Ilezner Antal 
főpincér, elhallgatva nős voltát, udvarolni kezdett 
egy. sziszek! vendéglős leányának és azt formálisan 
cl is jegyezte. Házassági Ígéretének biztosítására 
átadott a családnak egy kilencezernégy koronáról 
szóló B a Belvárosi Takarékpénztár állal kiállított 
betéti könyvet. Ezután heteken át mint, vőlegény 
potyára evett és ivott. Közben kiderült, hogy a, 
betétkönyv hamisítva van. Meaner mindössze négy 
koronát tet.t, be a bankba s ezt kijavította kilenc- 
ezernégy koronára. A Belvárosi Takarékpénztár fel­
jelentésére a rendőrség letartóztatta Mcznert. Dr. 
Uraséit Arnold Védő indítványára a. zseniális vőle­
gényt a vádtanács ma szabadlábra helyezte.

KÖZGAZDASÁG
A budapesti gabonatőzsde

I. Készáru-üzlet
10—20 fillérrel drágább áron elkelt 40.000 mm. 

búza. Kozs lo fillérrel drágább. Tengeri változatlan. 
Árpa tartott.

KöttetteI::

Haza. Tiszaridéki: 200 mm. sü k. 26.30 K., 
300 mm. 78.7 k. 27.00 K., 21)0 mm. 7S k. 26.30 K., 
150 mm. 78 k. 25.00 K., 170 mm. 77 k. 25.00 K., 
500 mm. 77.7 k. 26.10 K., 300 mm. 77.5 k. 25.00 K., 
2000 mm. 77. k. 20.— K., 200 mm. 77 k. 25.80 K„ 
200 mm. -7 k. 25.80 K., 3(10 mm. 76 k. 25.85 K„ 
300 mm. 76 k. 25.70 K., 500 mm. 76 k. 25.70 K., 
100 mm. 75 k. 27.50 K., 100 mm. 75 k. 25.35 K„ 
350 mm. 75 k. 25.30 K., 200 mm. 75 k. 25.50 K., 
350 mm. 75 k. 25.30 K., 100 mm. 74 k. 25.10 K.,‘ 
100 mm. 74 k. 25.10 K.

Pest vidéki: 1000 mm. 78.5 k. 27.60 K., 100 mm. 
78 k. 27.40 K., 100 mm. 76 k. 25.30 K., 100 mm. 
77 k. 25.50 K„ 100 mm. 77 k. 25.50 K., 350 mm.
77 k. 25.90 K., 200 mm. 76 k. 25.30 K., 100 mm. 
76 k. 25.40 K.

Raktárára: 4000 mm. 77 k. 25.70 K., 1800 mm.
78 k. 25.85 K„ 41100 mm. 77.0 k. 25.80 K„ 3000 nrm.
70.5 k. 25.-10 K, 4000 mm. 76 k. 25,25 K. 

Felsöinagyarországi: 100 mm. 78 k. 25.60 K. 
Fejérmegyei: 300 mm. 78 k. 25.70 K.
Rácskai: 450 mm. 76 k. 25.40 K., 2500 mm.

75.5 k. 25.30 K., 100 mm. 75 k. 25.20 K.
Kalocsai: 2380 mm. 76 k. 25.20 K.
Tolnai: 1500 mm. 76.3 k. 25.05 K. 
Hódmezővásárhelyi: 3400 mm. 78 k. 25.85 K. 
Mind három hónapra.
Rozs: 100 mm. 23.40 K., 100 mm. 23.30 K., 

230 mm. 23.35 K., 100 mm. 23.35 K.
Árpa: 100 mm. 15.7O K., 100 mm. 15.70 K., 

100 mm. 15.60 K.
Köles: 100 mm. 12.— K., 100 mm. 12.— K. 
Tengeri: 200 mm. (uj) 13.70 K., 300 mm. (0) 

15,— K., 200 mm. (ó) 1.110 K.
t'ingnantin: 200 mm. 16.40 K. januárra,
Zab: 100 mm. 17.10 K.
Lóherei 50 mm. 131.— K.
Lucerna: 40 mm. 126.— K.
Mind készpénzfizetés melleit.

Hivatalos jegyzés
ItOK* kilós Arft 00 kgr. kilós Ara 100 kgr.

TiflEaridéki (uj) 76 24.81) 26.85 79 2ü.e;> — 26. -
76 20.10 25.65 80 20.75 - 26.15
77 as.30 26.70 81
78 25.60 £5.00

Frmegyei (uj) 79 25.40 — 26.80
76 24.85 25.25 80
77 25.05 25.7.5 81
78 26.25 26.05

Pealvidíki (uj) 24 75 25.10 79 25.46 — 26ÍA5
7« 24 80 25.80 80
77 2Ú.10 2.1.50 81
78 26.00 25.70 82

BAt'sksi uj 70
7« 24.00 2.5.30
77 28.10 25,60. 78 25.80 — 25.70 — -

Koes elsőrendű aj ............................................... 23.40 — 23.70
, „ kllzépminéségii uj................................. 23 20 — 28.8 ,

Árpa takarmány, elsőrendű................................... 15.00 — 16. m
- takarmány, másodrendű............................ló.70 — 15.00

Zab elsőrendű...................................................... IC.85 — 17.15
klizépminuségti............................................... 16.35 — 16.in

Tengeri mag.s ar................................................................M.9ÍJ — 15.10
Repce káposztarepce.................................................. 31,50 — 36. -

II. Határidő-üzlet.
Elénk, nem változott, később hanyatló.

Kötések. Az üzlet folyamán a következő köté­
sek történtek:

Októberi búza (1905)
Áprilisi búza (1908)
Októberi rozs 
Áprilisi rozs (190S)
Áprilisi zab (1908)
Májáéi tengeri (1908)

Déli 1 órakor zárainak.
Októberi búza................. 22.7:1—22.74
Áprilisi búza (1908) . . . 26.12-26.14
Októberi rozs.................. 20.78—20.80
Áprilisi rozs (1908) . . , 24.86—24.38
Áprilisi zab (1908).... 17.38—17.40
Májusi tengeri (1908) . , . 15.18-15.20

Gabonaforgalom

22.08—22.76—22.72 
26.08—26.28—26.12 
20.82-21.06—20.7b 
24.32--24.46--24.36 
17.36—17,12-17.38 
15.18—15.32—15.18

1907. november 22-től novembor 24-ig
Érkozott Élsz illitt

Búza . 37838 6558
Rozs ............................ 2095
Árpa........................... 5332 1372
Zab 7754
Tengeri....................... . 5217 420
Liszt ............................ 20 18218
Korpa ....................... 104 6624

Délutáni határidöüzlet:
4Va órakor a kővetkezők voltak a záró

amok:
Áprilisi búza (1909) . . . 26.12
Októberi búza (1908) 90 79
Áprilisi rozs (1908) . . . . 24.42
Októberi rozs (1908) . . . 20.78
Áprilisi zab (1908) - . . 17.38
Májusi tengeri (1908) . . . 15.18

ár-

A budapesti értéktőzsde
Az előlőzsde szilárd irányzattal indult (< bécsi 

vásárlások következtében az árfolyamok a szöulival i 
kurzushoz viszonyítva két-három koronával emel­
kedtél;.

Előtőzsde:
Köttettek: Osztrák h itclrész vt-ny 625.——

628.25. Magyar hitelbank 737.25—740.—. Magyar 
jelzáloghitelbank II. kill. 420.50. Osztrák-magyar
fillamvasut 656.------ 657.50. Rimamurányi vasművek
500.------ 509.00. Közúti vasút 531.25—532.—. Városi
villamos vasút 275.------ 276.—. Hazai bank 279.------
270.50. Magyar villamossági r. t. 265.-------265.50

Déli tőzsde:
A Berlinből érkező jelentések ellenére a déli 

tőzsde helyi realizációk következtében ellanyhult.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 625.—-—

626.50. Magyar hitelbank 738.------ 739.50. Magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 465.------ 465.50. Ősz
trák-magyar államvasut 656.25—657.—. Déli vasul 
142.75—-143.—. Rima.murányi vasművek 509.—. Köz
üli vasul, 531.------ 531.25. Városi villamos vasul
275.------ 275.25. KAbelvasut, 350.—. Salgótarjáni
553.50—554.—. Dräsche kőszénbánya 434.------437.—.
Korona.járadék 92.10.

Utótőzsde:
Irányzata üzlettelen. Kötés nem fordult elő.
Osztrák liitelrészvény 625.—. Magyar hitelrész- 

vény 738.—. Osztrák magyar államvasut 656.—. 
Rimamurányi részvény 508.75.

Bécsi értéKtőzsde
Becs, november 25. 4'2o/o papir járadék 95 bu 

40/0 osztr. arany jár. 113.50. 1860. sorsjegy 147.6{). 
Osztr. hitolsorsjegy 431.50. Angol osztr'. bankrószv. 
286.62. Bécsi Bankverein 513.25. Oszt.-magy. bank 
17.80. Déli vasút 142.—. Dunagőzh. társ. 976.50. 
üoliány rószv. 391.60. Cs. k. arany (vert) 11.36. Né­
met bankváltók 117.82. 4'2% ezüst jár. 95.70.—760 
Oszt. korona,járadék 96.05. 1864. sorsjegy 251.— 
Oszt. hitelint. részv. 624.50. Union-Bank 525.—. Oszt. 
Länderbank 402.26. Osztr. m. áll. vasút 656.—. Elbe- 
völgyi vasút 420.50. Alpesi részv. 582.75. 20 frankos 
19.19. Londoni váltóár242.25, Lipótkohó —.— Török- 
sorsjegyek 181.90

Becs, november 25. 4% arany-járadék 109.45 
Tiszai és szeg. köles, soraj. 138.50. Magy. hitelh. 
rószv. 789.— M. lesz. és váltó részv. 462.—. Rima- 
Murányi 508.50. M. cukoripar —.—. Adria hajózási 
r.-t. 398.—. Magyar koronajáradék 92.—. 4°/o magy. 
földteherm. kötv. 92.20. M. nyer.-k. sorsjegy lmT— 
Kassa-Odorb. v. részv. 257.—. M. koresk. bank 3&05 
M. Jelzálogbank 419.—.

Külföldi értéKtőzsde
Berlin, november 25. {Zárlat.) 4'2% papírjára 

dók —. 4% oszt, arany jár.; 96.60. Oszt httelr. 
106.25. Déli vasút 26.60. Orosz bankjegyek 216.45. 
4°/o uj orosz kölcsön 77.25. Diseonto Oommandit 
168.40. Dynamit Trust 152.75. Harpeni 196.75. 
Uuiflkált törők jár. 92.70. 4'2°/e ezüst járadék 96J75 
4% magy. arany jár. 91.80. Magyar koronájára 
dék .— Osztr. ra. államvasut 140.25 Bé«i 
váltóár 84.75. Olasz járadék 103.30. Alt. Villienos 
Bdison 194.50. Qotoehenklrcheni 198,—. L—aluliJ 
217.—.

fi
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SZÍNHÁZAK
Kedd, 1907. november 26-án.

M. KIR. OPERAHÁZ.

Rajna kincse.
Nagy opera 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Megváltás.
Ezinmtl 3 felvonásban. 

Kezdető 7 órakor.

várszínház.
Az aranyember.

Eredeti dráma u felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

URÁNIA SZÍNHÁZ.

A tenger.
Kezdete 7lh órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
(Víg-Opera).

A bálkirálynö.
Operette 2 felvonásban.

Kezdete 8 órakor.

Modem Színház-Cabaret
Andrflssy-ut 69.

VÍGSZÍNHÁZ.

Nincs elvámoSni valója?
Bohózat 3 felvonásban. 

Kezdete fél 8 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ

Telefon 93—16.
Baccarat. Gutlü Soma darabja 
Minden megdrágult.. Molnár 
Ferenc jelenete. Nézőtér a 
színpadon. Színpadi tréfa. —
Disznótor a Lipótvárosban. 
Pesti életkép. Irta Molnár Ferenc.
Huszonegy mulatságos ka- 

baretszám. Fellépnek: 
Pálmny Ilka, Medgyaszay 
Vilma, Tornai Fancsi, Foór 
Lili. Vörös Hl, Kökény Ilona 
Urai Mella, Gri-gns Margit, 
N.váray Kardos, Kabók, 
Sólyom, Szentlrmal, Bár­

sony.
Kezdete 9 órakor.

KELETI-SZÍNHÁZ.
VH., Barosa-tér 15.

Raffles.
Bzinmll 4 felvonásban. 

Kezdete V28 órakor.

KIRÁLY SZÍNHÁZ.
Először:

Varázskeringö.
Operett 3 felvonásban

Kezdete 7V3 órakor.

Telefon 88—90.
A főváros legelegánsabban beren­

dezett mozgószinháza.

Az ördög-vadászat. Hewai 
szigete. Az igazi matróz. A 
vidám házmester. Az álmok 
birodalma. Kiállhataílan ka­
masz. A bolyó újság. A far­
mer tragédiája. Egy bolygó 
perc. Frakkos bandita ós 
még kót, az utolsó órák­
ban érkezett attrakció.

Kezdete 6 órakor.

Teréz-Hörut 28. sz.
Telefon 52—88

Budapesti g% fi p A pPi!
(Bonbonniere.) yiaDÜMJy &

Minden este 9-töl 12-lg nagy előadás.
A nagysikerű novemberi műsor három utolsó estéje 
LÁSZLÓ RÓZSI, FERENCZI KÁROLY. NA' Y ENDRE,

Kepf Jolán, Balogh Böske stb. etil. fellépésével.
Egy válópör története. íj A cupringer.
A vajda az Abázziában. || L‘art d‘ótre jolie.

25 cabaret-szám! 25 cabaret-szám!
Szerdán, nov. 27-én teljesen uj műsor
Jegyek: BSrdníll, Kossuth Lajos-utoa és Ainlrftnsy-nt, 
Zipser-nél, Andrássy-ut 4. és a Cabaret pénztáránál.

fTQLIES QAPRICEi
lEITKlR 
MA I

">*X6£éuv Róvay-ntca 18.
Az előadás kezdete fél 9 órakor.

Rendező: 
RÓTT SÁNDQ.l | 

MA!
Egynegyed 10 órakori Egynegyed 10 órakor!

„Leánynézőben“,
Bohózat. Irta: Satyr. Rendező: Rótt Stiindor.

Végül 11 órakori Végül 11 órakor!

u \„Ländliche Unschuld
Burlesk bohózat. Irta: Satyr. Rendező: Werner Manó.

Továbbá: Trebitsch Sándor és Baura Emil, Türk] 
Berta és Zöldi Márton uj szóló számaikkal.
Nappali pénztár délelőtt 9—1-ig és délután 3—8-lg.

Az I-ső emeleti Casino de Paris-ban minden osto fó’
12-től angol és francia különlegességek fellépte.

Badacsony- kávéház
"» VII., Erzsébet-körut 41. az. ——

Ma és minden este

Nagyszombati BARNA LACI
volt állatorvostanhallgató vezetése alatt llalftzs Pista 12 tagból 
álló zenekarával, hangversenyez. Kívüle rósztvesz a hangversenyen

Schreier Sándor
hegedű és gordonkaművész is, aki a ktllföldi udvarok előtt is nagy 
■ikerrel mutatta be művészetét. A nagy zeneélvezet mellett még egy 
különös kedvezményben is részesülnek a t, vendégek, a mennyiben 
étlap szerint tetszésük szerint választott színházi vucsoríU 

kapnak gsQT egy koronárt.

Családok találkozóhelye! Polgári árak!

VESZEK
nraságoktól lövetett fórfl ruhákat a legmaga­
sabb árban. Levelezőlapon adott órtositósro, 
úgy helybon, mint vidéken, szomólyeson jövök.

Braun Elemér,
BUDAPEST, Király-utca 40. III. em. 17.1

Hí sS Jl41? eSi íÉ? Jl

Mielőtt Karácsonyi 
ajándékot venne, 

Kérje:

II
Budapest, Rákóczi-ut 26.
Hangszer 

fegyver és 
optikai

képes árjegyzékéi
QHHHHHBHHBBflNraBHHNHHNNBNHMMHaHNHMDNHI

Gramofonok 

Cimbalmok 

Fegyvereit 

FlóberteK

Kényelmes részletfizetés 
mellett szállitatnaK
Itt levágandó és beküldendő.

KéreK részemre:
hangszer

fegyver árjegyzéket.
optikai --------------------------------

MAISON

ZWIEBACK
KLOTILD-PALOTA.

AZ

0CCAS10
FOLYÓ HÓ 26■An *

KEZDŐDIK.

VUAfflürO

rendelés céljából beküldeni.

Név:_______________

Lakhely

íiHff3S2S3ít»i

zonffoi* slZs
mint

Bösendorfer, Ehrbar, Bech- 
stein, Iboch, GavcauPárishil 
stb. legolcsóbban vásárol­

hatók és bérelhetők.

Keresztéi?
hírneves zongoratermében) 

== Budapesten, =
Váoi-kdrut 21. sz (Iparudvar.)

Karácsonyi rendelései!
fénykópnagyitások, festmények és 
selyem-arcképes dísztárgyakról

kérem mielőbb megtenni.
fényképészeti és 
festész. műterem

BUDAPEST, RÁKÓCZI-UT 30.

Esti felvételek. Kv; Vidékre Árjegyzék 
TELEFON. V>j lé' — díjtalanul. —~

RliíOLI

Vadászíegy verek, vivúszerek

revolverek éí tomaeszklzflk legolcsóbb *£32??
Seffer Antal

• perieszközök, .«ék *e kötélgyártó Ipartelepe
HL, linty-i.Mtss. 13. (K6zp«hi tíkku*«
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,. . Konny^ nekünk nagyanyáink szép korára hivatkoznunk. Letűnt nagy idők emlékein lelkesülni 1 Múltunk valóban tömérdek 
neinzen kincset Halmozott össze. A magyar miiötvösség remekei korszakalkotók voltak a mi históriánkban. Pompakedvelő keleti néo 
voltunk, öze re., ük a kincset, a drágaságot. Nagyasszonyaink skófiumaí, gyűrűi, amulettjei vagyont értek, nemkülönben a boglárok, a tüzszemti 
karouniaicusoknagyapáink tring iái, a bársonyba rótt kardveretek, a csattok ezer változata. Hej! milyen más is volt az, am kor egy­

es» leányzó hamis gyöngyöt, 
*“1EK. Az ember épül ha 

mert nem bánik oly n
, . . . ...» .. ------- --------. vttuvn .o, ... ...v8,«.a .... v,,v»v » ...... ...ághoz viszonyítva. Ilyen
7’i nagy Rtjsrc emlékeztető muotvos csak egy van egész Magyarországon és ez senki más, mint a már említett 5CHQ5WÄLD IMRE.

akinek HECSF.l r, a kinaly-utcáfaan van az üzlete.

A Segg jobb "E88
:>y.

I

4 forimftóS feljebb
Kemény! Kih&ly

aranffy. UlnU> I 3>nf-4kailAmlo 
há/l ii11na? .z< r3P•• zí16J<• hxdlli-íj?*

Budapestről ELirály - utca 50.
Zenvkur 1 hr< vtiíllt H 8-4© 12 20 írtig:.
Kipróbált haigversenyhe.íBdílk minden áron. As 
i'Rzzer. haag v.nrek dtis tátIv.ia. Zotifforik- piani- 
nóU-, harm riurook és cimbalmokról kül in killttu ;ir. 

rrv/ék kérendő. T ‘lefnn 87 Rí.

msmsmm
ammmmaamsmm. w
ASCHNITZER-íéfc i

I 7 !m
ii ivrtlö Ize í* Ulrrl 0
*írtirr>r?A? f-t»|fva «•» Bey-

Usszeaa....... Legjobb...... La&oussóiaai

FÄF^FAFu-FÄR
ua

ŐOTSPCamkható ▼tiRÄffy kivehető
8 untirifcticeJ lo frt.

flodronyágybotétek méret 
szerint 6 f.ttól feljebb.

Jobb c «ultit? xi. In-

Mos Asszonyom!
Van Bznrenesém szívós ügyeimét fölhívni 

Budapestnek legnagyobb üveg, pornellán, zománc- 
edény, konyha-berendezés, disz és nászajándék tár­
gyak óriási gyári raktáramra, hol a legjobb 
minőségit áruk meglep i olcsó gyári árban, sót 
azon alól Is kaphatok, mivel vásárlásaimat a 
legnagyobb gyárakban személyesen teszem meg 
és évente 20—30 vaggon árut veszek partiba, 
totomus áron alól is, amit szintén ölesén ml ok 
el. üzen követett elvnek köszönhetem, hogy 
üzletemet naponta több száz vevő koreai fel és 
számtalan vidéki megrendelést kapok, azért ké­
rem Nagyságodat saját érdekében Is, semmi 
e/iii »lati ne mulaszsza »I üzletem mogtekinté- 
eét, vagy egy próba megrendelést tenni.

Kitűnő tisztelettel
Takács Felesi c
Baross- léi1 3. szám.

fRAkóczi-ut végén.)

™ Bámulatos áraim: —
0 szem. fehér porcellán ebédlő készlel .. .. frt 2.75
fi szem. „ „ préselt rococo „  frt 3.50
fi szem. színes aranynyal „ „ „ csak frt 5.95
fi szem. színes aranynyal rococo stílusban .. frt 6.95 

19 szem. aranynyal rococo stílusban 52 drb .. frt 14.
12 szem. „ „ „ 84 drb .. frt 25.—
fi szem. kávés v. teás készlet festett és arany, frt 3.— 
fi szem. „ „ „ „ rococo stílusban frt 3.50
I tfdjcs angol mosdó készlet ....................... frt 3.—
I „ „ ,, nagy ............ frt 5.—

pnroellán tányérok 4, 6 és 8 krajcár, 
vizes vagy boros pohár 5 cs 6 krajcár.

12 darab zománc edény...................................... frt 2.50
I asztali lampa golyóval ................................ frt I.—
I „ ,, nagy díszes tulipánnal .. .. frt 2.59
rilggä lámpák óriási választókban 4 forinttól feljebb.

6 személyes asztali üveg készlet nagyon fino­
man csiszolva és aravirnzva csak ............ frt 4.95

Ingyen pakolás i Ingyen láda I
Ingyen egy ftlggR kanyhn—nds-feß 5

i trirn/\t«so!V un- £
g tórluinohhnn, mti». ? 
5 mliiíZen len fül«} i

IsaiiÍTÜMéR:
Íj j orohz, fíeytctal, Bt isiül f
S t#-u, valamint ro~rsrv . ^ 
Íí mm íinjf.vhajii beleo- fi

xutnlu
t Budapest, VI., Váczi-k6rut 9. | 
J Fióküzlet: V.,Váczi-i(örut 80 J
wxtmspmxwi

-em-Mtv
■S L

X

GICHÍIER

6

Rye' n-e/Kevítit i.agy válásiakban.

rievnO, rée- és vubntor-fjAroR 
uyt'K. fii ,:o;öny, pokróc, terít® 

btb. ríHcj v Uiuiatdiiban.

BT7Bl>APlLSTg
Erzsébet-í^ rct 20 -3

GYÁR 3
KerCéou-utoa 7. éu 9.

.4r'<*«frrt *éitrt bárki 
síelt hitfjPH és bor­

iin; nt ve küldök.
flog nom föl ölő árut kicserélem vagy a pénzt vitiíMUto1

375 kai. hold urihirtok teljes felsze'eléssel, 
200 holriayi 8szi vött,sei. nagyon kedvező 
fizetési fritéielek melleit örök áron eladó. 
A [irtoknak 230 ezer korona az ára, az 
eladó csak ol/ komoly vevőknek ad felvi'á- 
gosit.ist, akik 59 BO ezer korona készpénz­
zel rendelkeznek. Cím a kiadóhivatalban.

Ügynökök kizá va. 702

Gázcsillárek jg?
5 és .3 ágii, villanyra is berendezve, használt, 
do nagyon jó állapotban, azonnal eladók, fim

KERTÉSZ PÁL Rákóezi-ut 40

jMMMManwaBarowiBWBgEareaBHBamBaBiaMBMBmi
'—-------------------

táiil
fOTVOS-tnCA M. (Andm
EHRÄ!)

Rb'MrfiZETfóffl: i
ifí'.NDKIVOLI OL CSŐ ÁRON

TESTV-éSEKiá
1-. ÁHslÉOv'zéH INCYtN
VMtJKM

UTCF\ 17 (ANDKAfr t; LtfON 82 IVROK.) I

FREbETI •: 
fiUMMSEFV 
KÁLYHÁK

T2BB SZAM9S
SZABA = /vflnl kitün = 
5AL2M XjL^Z TCTtS

K2CH JCN2
MTiDiMCf f\ KRLYHR

»CYflRH =
OMQAP^ST

52Ö^BYUTCA53

mm
OROSZ L, 
KEMÉMY-: 
TOLbÓK-:

Vidéki részvénytulajdonosok | 
figyelmébe! '™Ä|j

1 Vidókl bánit és takarékpénztári réazvi 

nyeltet megbl'.er.nból vásárol éo eairány-j 
j ban készBÓg'caen a<l felvllágoaitá -it írnak- ! 

enibor. 3i.ivez ajánlatok ,,RÉSZVÉN Y1, ^ 
I Jelige alatt ezen lap kiadóhivatalába | 

kéretnek. Ügynökök kizárva.

NŐI FEHÉRNEMÜEK
a legegyszerűbbtől a legfi­
nomabb kivitelig az áruházam 
előcsarnokában megtekinthe- 
tök. Minden darabon a legol­
csóbb ;zabott ár látható.

KERTÉSZ PÁL, Rákóczi-ut 40. 
Népsinház zal szemben.

46—79. Szigorúan 
szabott árak.

A
Telefon

Bi'iilianfoii és minden c,;yébh drá­
gakő, ékszerek csoda-
olcsó áron kaphatók : Schönwald óra mes'er és 

ékszergjyárosnál
Ánegyzék
1 ingyen !

m
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Ajánlatokhoz, melyeket valamely jel­
ige alatt küldenek a KiadóhMatalba, 
ne tessék eredeti okiratokat mmékelni, 
mert érettük semflÉféie felelősséget 

nem vállalunk.
A PRO

E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb hetuKKei 8 filiór.

Azokat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenése* 
től számított négy hét alatt címzett­
jük el nem visz, a kiadóhivatal meg­

semmisíti. J

A NAP - A HÍR apró- 
hirdetési levelezőlapjai 
kaphatók: Budapesten és 
a vidéken minden hírlap- 

elárusítónál.
ÉRVÉNYES 10 SZÓIG.
ÁRA 20 FILLÉR.

Levelezés
Dear Mr. Louis

to my greatest surprise I 
hear that you settled in Be­
attie. I hope you don’t regret 
vour latest settlement and 
VOU make heaps o£ money. 
This settles the question. 
Ben is allright. Ills underta­
king and also my is doing 
well. I am also working for 
the Hungarian Exposition in 
London which is to he ope­
ned next May. Won’t you 
reme there? I vould S'vo 
great, assistance to you. Send 
anwer and many papers 
concerning your bj5P; ‘l"' 
also funny papers. Whit best 
regards from Besi and mo I 
remain yours. E.

Házasság
Keresztény

házasságokat utindijjazás mellett 
közvetítek. Papp, lököly-ut 18. 
Válaszbélyeg. 1U780

Gyáros
ki cgv elsőrangú gyárral 
rendelkezik, nősülni óhajt. 
Nevezett 25 éves, kiszolgált 
önkéntes és intelligens meg­
jelenésű, vagyonos úriember. 
Feleségül venne intelligens, 
izr. hölgyet, kinek legalább 
íoo.oou korona vagyona van. 
Teljes című leveleket ,,Há­
zasság 25“ jelige alatt a ki- 
adóhivatalba kérek. Discré- 
tióról becsületszavammal ke­
zeskedem. 413

Állást Keresők

A t. c. gazda Közönség
ós fparvállalkozók ngyol- 
mébe ajánlom 1884 óta fenn­
álló gazdasági ós iparsze- 
mélyzetokot elhelyező Irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen elhelyozletncic. 
Krakauer Ármin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Telefon 

B*--7G. 10.008

Gazdatiszt
keres azonnali belépésre, 
nős, szorgalmas, szak vizsgá­
zott, 18 évi gyakorlattal bíró 
gazdatiszt. Bővebb felvilágo­
sítást Lam past or Rezső ur 
ad, ki Felső-Elefánton, lakik.

Intéző
gazdatiszt, 28 évi gyakorlat­
tal, elméletileg képzett, bár­
mily irányban működő mező­
gazdaságban otthonos, 45 
éves, nős, izr. vall., 1908 feb­
ruár 1-én, esetleg előbbi be­
lépésre hasonló állást keres. 
Cim a kiadóhivatalban. 69166

Házvezetőnőnek
ajánlkozik magános úrhoz 
falura vagy pusztára, magyar 
és német nyelvet bíró intel­
ligens özvegy, kitűnő bizo- 
nyitványnyal. Ajánlatok ké­
retnek fl. H. alatt Nagyka­
nizsa, postc restante. Ó7914

M.-Óvárott
jó sikerrel végzett okleveles 
gazda, ki néhány év óta szü­
lei birtokát önállóan kezeli, 
ismereteinek kibővítése és 
nagyobb gyakorlat szerzése 
céljából nagyobb gazdaságba 
segédtisztnek óhajt belépni. 
Szives megkereséseket 
jelige alatt a kiadóba. 67917

Ispán!
vagy ehhez hasonló állást 
keres bármikori belépésre, 
földmivesiskolát végzett, 37 
éves, rcf. vallásu, nős, kis- 
esaládu egyén, 10 évi gya­
korlattal, jelenleg egy 800 
holdas gazdaságban 7 év óta 
mint önálló ispán működött 
és most állását a bérlet le­
telte miatt változtatja. Cim: 
Sipos Sándor ispán, Gábarc, 
u. p. Fügéd, Tolnamegye.

1 61701

Betöltendő állások
Mindenes leány

jó bizonyítványnyiil, nkl 
íőzni ín ind, azonnal fel­
vétetik havi 12 forint. Cím 
CelNler lkaira janlch-utc a 
24 földszint 2.

Pályázatok.
Valamennyi betöltendő állás­
ról megjelent és ingyen kül­
detik a mutatványszám az 
Országos Pályázati Közlöny­
ből. Budapest. Nap-utca 13.

Vadászati
állások mind közölve vannak 
az Országos Pályázati Köz­
lönyben. Mutatványszám in- 
gyen. Budapest, Nap-utca 13.

Lovászmesteri,
felügyelői és ezekhez hasonló 
valamennyi állás közölve van 
az Országos Pályázati Köz­

lönyben. Mutatványszám in­
gyen. Budapest, Nap-utca 13.

Gazdai
állás töltendő bo 1908 jan. 
1-i belépésre a következő évi 
fizetésre: 600 K. készpénz, 2 
liter tej naponta, 3 drb ser­
téstartás, 225 négyszögöl kert, 
1200 négyszögöl föld tengeri 
alá. Pályázhatnak esetleg 
földmivesiskolát, több évi 
gyakorlattal bíró, erélyes, 
józan, k.i sc sál adu egyének. 
Sajátkezű leg irt folyamodvá­
nyok bizonyítványok másola­
taival felszerelve, melyek 
vissza nem küldetnek, Sprin­
ger báró urad. tiszttart óságáé­
hoz Adony puszta Szabolcs, Fe­
jérül. eimzendök.__  85071

Ellenőrt
keresünk, lehetőleg izr. fia­
talembert, 1400 holdas bér- 
gazdaságba. több évi gya­
korlattal. Bizonyít vánv máso­
latokat, melyek vissza nem 
küldetnek, igények megjelö­
lésével szigligeti bérgazda­
sághoz, posta Szigligeí, ké­
rünk. Az állás teljes ellátás­
sal jár, december 1-én elfog­
lalható. 10179

Kulcsár
izraelita, kiscsaládu, gazda­
sági teendőkben jártas, ke­
restetik. Személyesen írott 
ajánlatok bizonyt tyvá n y más o - 
latokkal, melyek vissza nem 
adatnak. Nagy majori gazda­
sághoz, (posta Ohat-puszta- 
kócs) küldendők. 17G71

Állást keres
vincellériskolát, mezőgazda­
sági és kereskedelmi tanfo­
lyam ot végzett, 28 éves, nőt­
len, megbízható egyén. Jár­
tas szőlészet, borászat, ker­
tészet, méhészet, mezőgazda­
ság összes ágaiban, könyv­
vitel és magtárkezelésben. 
Havi 50 koronát, ellátást kér. 
Cim: Zima Ferenc, Békés, 
III., 827. 691G6

Intelligens
reprezentálni képes, 35 éves, 
róm. Uath., szolid úri nő ház­
vezetőnői állást óhajt magá­
nos urnái falun avagy pusz­
tán. Szives megkereséseket 
„Intéző özvegye“ jelige alatt 
a kiadóhivatal továbbit. 81070

Több évi
gyakorlattal biró szakértő 
gépész és kovács, ki már 
mezőgazdaságukban volt al­
kalmazva, azonualra vagy ja­
nuár 1-ére állást keres. Meg­
kereséseket kér Kenyeres 
Mihály gépész, Rozsok, ti. p. 
Keying, Ves/prémmegyc.

A Ferihegyi
bárgazdaságban január hó 
1-én a gópószi állás betöl­
tendő. Megkivántatik, hogy 
a pályázó a gazdasági gépek 
jókar hantartásán kívül a 
szivógázmotor, dynamo, ak­
kumulátor és vízvezetéki ke­
zelését értse. Előnyben ré­
szesül, ki a ko vácsmii hely 
vezetését is vállalja. Ajánla­
tok Ferihegyi bérgazdaság, 
u. p. Vccsés, (Pest mellett), 
eimzendök. 31G71

Főgépészi
állás jön üresedésbe 1908 ja­
nuár 1-én. Szeszgyári és gaz­
dasági gépek és motor keze­
lésében gyakorlott géplaka­
tosok ajánlataikat bizo nyil­
ván y másol a tai k k a I a gyapolyi 
gazdaság intézőségéhez küld­
jék be. Posta: Bihar fél egy­
háza. ~ 31707

Segédtiszti

Kertészt
keresnek jan. 1-t öl egész 
évre, fődolog diszkért fen- 
tartása, gyiimölesnevelés és 
fentartása. Ecvélbcli ajánla­
tok „Szakember“ jeligével 
A Ilii* kiadóhivatalába kül­
dendők. 27187

Könyvelőim
magyar-német levclezönö, 

több évi gyakorlattal, azon­
nali belépésre kerestetik. 
Teljes ellátás, készpénz fize­
tés megállapodás szerint. Br. 
Sztojánovits György germáni 
gazdasága, posta Nagyzsám, 
Tcmesm. 91677

Kertészt
keresek januári belépésre. 
Fizetése 8 q rozs, 4 q búza, 
1 q. főzelék. 25 kg. só, 2 öl 
tűzifa, 250 kor. pénz, 1300 
négyszögöl ta vaszföhL egy 
tehéntartás, lakás. Kik szőlő­
köze lést értik, előnyben ré­
szesülnek. Ajánlatokat bizo­
nyít vány másolatokkal, me­
lyek vissza nem küldetnek, 
beküldeni kér Moskovicz 
Mór, Nagylónya, Beregm.

31914

ORtatás
Cimbalom-tanitónő

tanít kitűnő módszer szerint 
kottából vagy cigányostul, 
mórsókclt áron, úgy saját li 
kásán, mint házon kivid. Há 
rom hónap alatt biztos ered­
mény. VII., Ovoda-utca 10., 
III. cm. 32. óő8

Polgári iskolai,
középiskolai vizsgálatokra 

utólagos díjazás mellett a 
leggyorsabban előkészít kö­
zépiskolai tanár. Dobány-utea 
86. III. 25. 3M

Polgári iskolai,
reáliskolai, gimnáziumi, knrep- 
kedelml egyéves önkéntes.-é.:ro 
képesítő vizsgára, minden ‘éle 
tót- és javi tó vizsgára a legrövi­
debb idő alatt b'gjobh sikerrel 
előkészít „Tanúi“ Budapest, 
Tliüköly-ut 8. szám 1. e;n. 3.

354

Sttmografia!
Díjtalan génirásoktatós nz 
összes irógóprenriszereken. 

Díjtalan és bizios állásköz­
vetítés. Minden hónapban uj 
gyorsirási és gépirási tanfo­
lyamok nyílnak az okleveles 
g y orsiró-t á nároktól vezetett 
Stenografin Országos Gáticls- 
berger magyar, német gyors­
író- és gépírói skoláhan. Lo- 
velrzü- és vitairásu tanfolya­
mok, kereskedelmi szaktan- 
tárgyak. Az intézett végzett 
növendékei egé-z éven át 
díjtalan gyakorló órákban ré­
szesülnek. Sokszorosító tan­
folyamok. Copying office. 
Kérjen tájékoztatót. Tanítás 
reggel 7 órától este 9-ig. Az 
intézet helyiségei Váci-korút 
33. sz. alatt vannak. Azelőtt 
Iíazinczy-utca 8.

Magánvi7sqára
előkészíttetnek polgári isko­
lai, gimnáziumi es kereske­
delmi iskolai tanulók, továbbá 
felnőttek, kik tanulmányaikat 
félbeszakították, szakta nárok 
felügyelete alatt. Díjazás csak 
siker esetén. Dohány-utca 
81. II. 2.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar, német gyorsíróiskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ko­
ré alt edel ml akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak- 
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsíró Egyesület hi­
vatalos timioiy#iiiHÍ. Alapí­
totta Markovira Iván 1863. 
Havonkint uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gohrls- 
bciger Bznkiokola, ezelőtt 
Gyár-utca *., (most kizárólag 
Liszt Foronc-lór 10.) Cimro 
vigyázzunk! A szakiskola 
Irógépeégektől s más utánzót! 
nevii tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 64—63. Nyitva 
Slept. 1-től Julius Víg.

állás jön üresedésbe január 
1-ére a Kürtiéi bérgazdaság- 
ban. Fizetése havi 80 K.. bú­
torozott szoba, fűtés, világí­
tás, kiszolgálás. Ajánlatok 

bizonyítvány másolatokkal, 
melyek vissza nem küldet­
nek, a Ivuruo.1 h ér gazda Ság­
nak, u. p. Vokány, külden­
dők be. 67911

Bútor
Különféle bútorok

azonnal olcsón eladók. Privát 1 
Bándor-utcn 3U| A. földsz. 5. ajtó

Háló és ebédlő
garnitúrák, csillárok, réz­
ágyak, szünyegdivAnyok, iro­
dai berendezések, pénzszek­
rényeket, olcsón eladok. Be­
raktározást Vállalat Buda­
pest, Gerlóczi-utou 2. Bolt- 
11 szám.

háló-, ebédlő-, szalonlinrendezéaek, 
továbbá uilozobn, irodaberendozó- 
sek, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, börgarnl- 

" ’ láss ostúrák clndá vétele

WECHSLER KÁROLYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. c

(Kazinczy-utca sarok.)

fTj rendszerű

Bimm m tel.
Itntorolr CNiftUlN a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál törleszthet/) részletre
BALÁZS és TÁRSA butorraktárában 
Budapest VI., Révay-utna 3. szám.

Váci-kürnt mellett.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tollát a banknak mamii adósa, mi­
által a bútort mindönkinek kész­

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt som részjegyzés 
som egyébb költség nőm terheli.

Adás-vétel

Biliárd-asztal
nagyon olcsón eladó. Főher­
ceg Sándor-utca 30/.\., föld-

Szabó,
ipari, gyári (s vasaló fasze­
net szállít Wcisz és Vidor. 
Telefon 53—19.

Veszünk, eladunk
mindennemű Ciliket, tárgyat. Bi­
zományi eladá.cm elfogadunk há r- 
mi;, melyre előleget adnuk. 
1 evob'zöíapra jövünk. Manci és 
Neubauor, Rózsa-utca 20. 417

Húszezer
szép gyök érzető, fajtiszta olt­
ványomat, csemege- ér, bor­
fajokban, 50 írtért adom ez­
rét. Tessék mintát kérni 
vagy felkeresni. Deák Imre, 
Bihnrdiúszcg. 2540

30°/0 megtakarítás

régi butoaioiBan
Bpest, Ferenoiek-tero 3. sí 

félemelet.
Vétel és eladás: polgári, nra- 
sági lftkbercnrteeésok, url- 
szobák, pali candor- éo ma­
hagóni bútorok, kői. ti szőnye­
gek, csillárok eth. Tolefou 82-13,

Eladó
tenyészkancák. Kilenc darab 
I! ló-teli vend fedezett szám- 
foletti félvér lnimos tenyész­
kan ca eladó, értekezhetni Si­
mon Isál tulajdonossal. Postá­

vá sutállomás Fogy vernek, 
Jász-Kun-Szolnok megye.

G91G7

Akinek üzlete
▼y bármilyen ingó, vagy 

ingatlana van eladó vagy 
bármit óhajt venni, forduljon 
bizalommal az Általános Hi­
tel szerző vállalat, tői vényszé- 
kileg bejegyzett eég adásvé­
teli osztályához. Dohány-utca 
90. szám. 415

L,aRás

Különbeiáratu
elegánsan berendezett szobák 
azonnal olcsón kaphatók. Fő­
herceg Sándor-utca 30/a. Ma­
gyar Otthon elsőrangú pen­
zió. Szigorúan családi otthon.

Szép nagy
utcai szoba, csinosan bútorozva, 
egy-kót urnák 22 forintért hír oita 
azonnal kiadó. BzÜvctség-utca i3. 
1. cin. 12.

Pénz

Kószpánzkölcsönt
fennhatnak hitelképes e gyé­
nek heti egy korona türlesz- 
tésre, tisztességes kamat 
mellett, riiviű i.lö alatt, eset­
leg kezes nőikül is, ha ke­
zesre volna szükség, azt is 
szerzünk. Általános Ilitel- 
szerző Vállalat, törvényszé­
knél? bejegyzett cég. Dohány­
ul ea 00. 18141

Pénzkölcsönt
kezes nélkül is ka hatnak bár­
milyen állásnak Marton, Rákócz .
ut 65. Válaszbélyeg. Telefon- 
szám Ül—75.

Különféle

Személyhitelt
magánpénzt, kezes nélkül Is, 
24 óra alatt megszerzők 1—2 
—3 havi lejárattal. Bankköl­
csönt 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól, nem szövet­
kezettől. Márton, Itottcnbll- 
lcr-utca 12., I. 14 szám. Te- 
lefonszám 84—06. Betáblázá- 
pokftt házra, földre, telekre, 
II., III. helyre is két nap 
alatt elintézek olcsó La- 
inatra. 10.005

IS forinttól
mérték után készítjük a legele­
gánsabb téti-
kabátot,, felöltőt francia-, 

angol- és hazai szövetekből, 
forinttól araion, Ferenc 

wlA j(Ví<,c2, fraUk ów is»- 
kcttöltönyt a legfinomabb 
brep- vagy himalaja-szüvetekből. 
Budapesti ovi lakóknak kedvez­
ményes évi részietekre is. Négy 
öltöny készpénz rendelésnél sza­
bászunkat. nagy tniiitasryti jte- 
enóiiy«J»l vidékre íh 

kllDljöli.

GROSSMANN B, és TÁRSA
Budapest, Nagydiófa-utca 3,

Öíoaretíázók!

1905-1906. évi teljes év 
folyama diszkjeiben tok in­
tettel arra, hogy az 1007. 
évfolyama már 1008. jan. 
1-én szintén diszkötósbon 
megjelenik, 1908. jan. 1-ig

m 3 Ezorcma b
mérsékelt árért kapható. |
Mogromlollietó a FIDIBUSZ ; 
kiadóhivatalát) m Budapest, 
Vili., Rökk Szilárd-utca 9., 
továbbá minden könyv- és j 
papirkeroskedéshon, vala- j 
mint az összes hirlapolárn- ! 
silóknál úgy Budapesten 

mint vidéken.

Oicsá és JÓ
100 drb kitilnő egypioini clg 
reitn blively Ilié Hl fillér. I<H> 
drb pnrullviil 24 fillér. 
!<»<► «tri» Boynl :i jelenkor 
legjobb hilvflyo li> hrejcár. 
Vidékre 0 csomag rendelésnél 
(60 doboz) utánvét melle t bér- 

mentve*

BQ I 3 P </ 1‘uplvtizlet
ti U V BX 6* n.yomdu

Badapist, VI, Nagymez,8-atca 6. sz.
— TKIjKFON 68 47. —

Fényképnanyitásokat
íiká.rm ilyen fénykép után, 
legszebb kivitelben készít 
Erdős, Izabella-utca 91. 13153

Társul
niepry egv főtiszt, ki 30 évi 
gyakorlattal hir, egy 700 
1000 ni. holdas bérletéhez mint 
kezelő, a befektetett tökéhez 
25'. í -ni hozzájárul, a tiszta 
jö ved elemből i részesedésre 
megegyezés szerint. Szives 
megkeresések c lap kiadó­
hivatalához, „Biztos jövede­
lem“ alatt intézendök. G7U13

Emléknek,
ajándéknak kiválóan alkal­
mas egy életnagyság!!, na­
gyított fénykép, bármely 
fénykép után művésziesen 
készítek. A hii másolatért 
felelősséget vállalok. A kép 
68 cm. magas, 58 ein. széles. 
Darabja 3 forint. Színes olaj­
ban G forint. X’ide ki megren­
delést pontosan eszközölök. 
Budapest, VI., Próféta-utoa 
5. szám. Grosz József.

35 korona
egv diva!'»» férfiúiUiay vagy 
télül tő merték után remeit 

szabásban, finom gyapjú- 
ezö vetekből.

fried kfímm
-zabomestérnél P uclapest, 
Váci Körur. 39 H. V ö kre 
mintái hei mriitvo. Három 
öltöny rendelésnél óves vasúti 
jegy gyei ellátott szabásza m 
költségemen odautazik.

BeraMároatási
előlegező- és butorczállitaj 

vállalat.

Házinyul
Hannoverből f. évi importált, 
kitűnő példány, egyéves him 
és két drb nőstény, továbbá 
.a drb féléves belga óriás 
házinyul, változott körülmé­
nyek* miatt sürgősen eladó. 
Megyefai gazdaság, u. p. 
Bar.-Bükküsd. 33G71

30
korona

finom szövetből divatos 
férfiöltöny vagy felöltő 
mérték után remek sza­
bás és finom kivitelben 
.Hazai Vtirsonyszahóság1 
Budapest, VII., Thököly- 
(Csömörl)-ut 3. szám 
I. em. Vidékre min­

ták bérmuntvü.

IVfogadunk beraktározásra búto­
rokat, varrógépet és mindennemű 
árukat. Adunk azokra kei! önt 
*/o évi kamatra úgy telyuon, 

mint vidékre.

HELLER TESTVÉREK,
Budapost, VII., HottonUillcr-utca I. 
Rák0czl-(Keroposi)-ut sarok. Tele-

fonszóm 79 -85.

ETg-y háztartásban so 
^ hiányozzék a hírne­

ves Míijthónyl-félo

„Diaial'-só
mely gyógyhatásánál fogva
felülmúlja az összes forgu1 m- 
1 :m lévő hasonló készítménye­
ket. Rgy kísérlet meggyőz 
mindenkit ezen áldásos házi- 
szer kiváló tulajdonságairól, 
liIs üveg Ara 40 fill. 
H6|ép„ „ -.90 „
»ÜK » .. l.bO „

Főraktár:

Majthényi Béla
drogulstánél

Budapest, IX., VámhAz-körut 15.

Száraz, törékeny 
és molyos haj

legbiztosab gyógyszere a
iiMoelle dcBoeuf11

marhavclö chlna-porm'tdé. 
Hajnövesztő hatása bámulatos.
t:igy tégely Ari» li 1.20

Főraktár:
IHAJTHÍNYI BÍIA droguistánél 
Budapest, IX., Vámház-korut 15.

Elsőrendű SINGER

varrógépeket
nagybani eredeti 

gyári árbai 
. koronától fol- 
•hb ós minden 

áremelés nélkül 
havi H 10 
li<ir. részletre 
szállítunk 10 évi 

Jótállással.

LÁNG JAKAB és FIAI
varrógép- óh kerókpár-nagvkeresk.
ütidapcst,Vili., JAzstf kárul 41.
FióküzUtak : Baro*--tár 4. éa 
Dudán : Zeigmond-ctoa 9. 
Képen árjegyzék ingyen és bér* 

mentve
ügynökökkel r.era dolgosunk.

Nyomatott A NAP ujságvállalut kürforgógéroin liudapost, VIII., Kukk tizilárd utua U1


